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             Δραστηριότητες Διοίκησης 

Πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας 

 του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Το βράδυ της Κυριακής 14 Ιανουαρίου 2024 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, στο ξενοδοχείο Lucy.  
Στον χαιρετισμό που απηύθυνε ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Μάρκος 
Δέμπας, επεσήμανε την ανάπτυξη του φορέα 
κατά το περασμένο έτος, με την εγγραφή 
νέων επιχειρήσεων στο μητρώο του, ενώ 
τόνισε, ότι παρά τις δυσμενείς παγκόσμιες 
οικονομικές συγκυρίες το Επιμελητήριο 
θα συνεχίσει να «επενδύει» σε νέα 
ανοίγματα, projects και κινήσεις που θα 
έχουν ως γνώμονα την ανάπτυξη του τοπικού 

«επιχειρείν» και της διαρκώς αυξανόμενης οικογένειας του Επιμελητηρίου.  
 
 Η εκδήλωση συγκεντρωσε πλήθος κόσμου, ενώ το παρόν δεν παρέλειψε να 
δώσει και ο Δήμαρχος Καβάλας, κ. Θόδωρος Μουριάδης, συνοδευόμενος 
από τον Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καβάλας, κ. Παναγιώτη 
Μαμτσαδέλη, τους Αντιδημάρχους: α) 
Τουρισμού και Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη 
Αγγελίδη, β) Τεχνικών Έργων, 
Περιβάλλοντος, Αστικής Ανάπτυξης και 
Βιώσιμης κινητικότητας, κ. Αλέξη Γούλα, γ) 
Διοικητικής Αναδιάρθρωσης και 
Οργάνωσης, κ. Βασίλη Λεμονίδη, δ) 
Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και 
Πρόνοιας, κα. Έλσα Βακιρτζή, καθώς και 
τον Δημοτικό Σύμβουλο, κ. Αρχέλαο 

Γρανά. 
 
Απευθυνόμενος στην επιχειρηματική κοινότητα της Π.Ε. Καβάλας, ο κ 
Δήμαρχος τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι "οι μονάδες της περιοχής μας, μικρές 
και μεγάλες, προσαρμόστηκαν στα νέα δεδομένα και κατάφεραν να 
αντιμετωπίσουν τις οποίες δυσκολίες επέφερε το οικονομικό περιβάλλον 
της τρέχουσας περιόδου" και ευχήθηκε η νέα χρονιά να δημιουργήσει 
περισσότερες ευκαιρίες ανάπτυξης για όλους τους ανθρώπους της αγοράς. 
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Την ευλογία για το 2024 
πραγματοποίησε ο  Μητροπολίτης 
Φ.Ν.Θ, κ.κ Στέφανος, προσδίδοντας 
ένα βαθύ συμβολισμό και 
πνευματική διάσταση στην 
εκδήλωση, αναδεικνύοντας τη 
σημασία της κοινότητας και της 
συνεργασίας, ενώ, το τυχερό 
νόμισμα, βρέθηκε στο κομμάτι του 
τμήματος Ανατολικής Μακεδονίας 
του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, 
αντικατοπτρίζοντας έτσι την ευνοϊκή 
πορεία των επιχειρήσεων και των 
επαγγελματιών της περιοχής. 
Τέλος, η βραδιά ολοκληρώθηκε με τη 
βράβευση των επιχειρήσεων που διακρίθηκαν για τη δραστηριότητα τους μέσα στο 2023 και κατάφεραν 
μέσα από το έργο τους να αναδείξουν με τον καλύτερο τρόπο την περιοχή μας.  
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Συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις που βραβεύτηκαν για το έργο και τη προσφορά του ήταν οι ακόλουθες:  
 
α) Kourtidis Group  
H Kourtidis Group είναι ένας κορυφαίος όμιλος στην 
Ελλάδα, που λειτουργεί πλήρως καθετοποιημένα 
στον κλάδο των Κατασκευών, του Real Estate, των 
Επενδύσεων και του Τουρισμού. Δραστηριοποιείται 
με 6 γραφεία της κορυφαίας κτηματομεσιτικής 
εταιρείας RE/MAX Choice στο Νομό Καβάλας, 
Δράμας, Σερρών καθώς και στο νησί της Θάσου. 
Βρίσκεται στην 1η θέση σε παραγωγή στην Ελλάδα, 
ενώ παράλληλα πρωταγωνιστεί και στο εξωτερικό με 
σπουδαίες διακρίσεις από την Αμερική στο δίκτυο της 
RE/MAX, όπως είναι τα βραβεία Diamond και Titan. 
Έχει στο ενεργητικό του πωλήσεις σε 32 χώρες, 
τεράστια οικιστικά έργα, καινοτόμα προϊόντα και 
υπηρεσίες καθώς και μία μεγάλη οικογένεια με περισσότερους από 250 εργαζόμενους.  

Ο όμιλος Κουρτίδη επενδύει διαρκώς στην 
περιοχή του Νομού Καβάλας με σπουδαία 
έργα, όπως είναι το “Alexandrou Chora” με το 
πέντε αστέρων ξενοδοχείο στην Παραλία 
Οφρυνίου, το οικιστικό συγκρότημα 
υπερπολυτελών κατοικιών «Δελφίνι» καθώς 
και πολλά άλλα Projects. Το σημαντικό όμως 
είναι η βασική φιλοσοφία της Kourtidis Group 
που είναι πάντα η ανάπτυξη και η προβολή 
του τόπου μας και της ευρύτερης περιοχής:  
 Συμμετείχε σε περισσότερες από 40 
Εκθέσεις  
 Δημιούργησε το “Kavala experience”, μία 
εφαρμογή που προσφέρει μία μοναδική 
εμπειρία ηχητικής ξενάγησης στα σπουδαία 

αξιοθέατα της περιοχής μας  
 Τον Αύγουστο διοργάνωσε το 1ο «Tourism Festival by Kourtidis 
Group», έναν νέο θεσμό με πρωταγωνιστές όλα τα σημεία 
ενδιαφέροντος της ευρύτερης περιοχής 
  Έλαβε το 1ο βραβείο για την ανάδειξη της περιοχής από την 
ΕΠΠΑ (Ένωση Μεσιτών Ακινήτων Πιστοποιημένων 
Πραγματογνωμόνων Ελλάδος) Πρόσφατα, κατέκτησε ένα 
πραγματικά σπουδαίο βραβείο, αυτό της Επιχειρηματικής 
Αριστείας «Diamonds of the Greek economy» από τον όμιλο 
«Ναυτεμπορική». 
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β) Egnatia Aviation 

Η Egnatia Aviation είναι πιστοποιημένη από την 
Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας να  εκπαιδεύει 
χειριστές αεροσκαφών αερογραμμών και στα 17 
χρόνια λειτουργίας της Σχολής έχουν εκπαιδευτεί 
άνω των 2650 χειριστών από 57 χώρες. Η Σχολή 
έχει πλέον καθιερωθεί σαν μία από τις καλύτερες 
Ευρωπαϊκές με 18 νέα μοντέλα αεροσκάφη, 6 
εξομοιωτές πτήσεων, 110 άτομα προσωπικό και 
συμβόλαια με γνωστές αεροπορικές εταιρίες 
ημεδαπές και αλλοδαπές για την βασική 
εκπαίδευση χειριστών - πληρωμάτων τους, αλλά 
και της συντήρησης ελαφρών αεροσκαφών 
Γενικής Αεροπορίας  από την Ελλάδα και το εξωτερικό ( Οργανισμός συντήρησης - Επισκευών Αεροσκαφών). 

Πάνω από 300 σπουδαστές εκπαιδεύονται καθόλη την 
διάρκεια του έτους 2/3 εκ των οποίων είναι αλλοδαποί 
κυρίως από χώρες εκτός ΕΕ. 

Οι προοπτικές εξέλιξης τα τελευταία χρόνια είναι άριστες . 
Εκτός από τις υφιστάμενες συμφωνίες με τρεις γνωστές 
αεροπορικές εταιρείες (Aegean ,Iraqi, Airways, Wizz Air) 
επίκειται  έναρξη επίσημης συνεργασίας με εταιρείες από 
το  Κατάρ,  τα ΗΑΕ, Το Κουβέιτ και την Ινδία οι οποίες θα 
υπερδιπλασιάσουν τον σημερινό αριθμό των σπουδαστών 
και φυσικά θα υπάρξει ανάλογη αύξηση των πτητικών 

ωρών, αεροσκαφών, εγκαταστάσεων προσωπικού κ.τ.λ. 

Με νέο σύγχρονο διάδρομο προσγείωσης, τροχόδρομο, πίστα στάθμευσης 28 αεροσκαφών, εγκαταστάσεις 
συντήρησης αεροσκαφών και υποστήριξης αεροπορικών δραστηριοτήτων που ήδη είναι σε πλήρη λειτουργία 
καθώς και εγκαταστάσεις - υποδομές για την φιλοξενία του συνόλου των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που 
θα έχουν ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους, μέρος της συνολικής επενδύσεις ύψους άνω των €8.000.000  η 
οποία θα ολοκληρωθεί μέχρι το 2025, δημιουργείται ένα πρότυπο για τα ευρωπαϊκά δεδομένα κέντρο 
αεροπορικής εκπαίδευσης (Aviation Campus). Το νέο αεροδρόμιο θα αποτελεί σημείο αναφοράς για όλες τις 
δραστηριότητες της Γενικής Αεροπορίας στην Ελλάδα καθώς και της Πύλης υποδοχής αγροτουρισμού για όλη 
την επικράτεια. 

 Επιπλέον στο νέο αεροδρόμιο  - εκπαιδευτικό κέντρο είναι ήδη σε εξέλιξη συνεργασίες με εκπαιδευτικά και 
ερευνητικά ιδρύματα της χώρας και του εξωτερικού όπως με: Anatolia College “BSc Aviation Management 
with Pilot Studies”, ΑΠΘ Τμ. Μηχανολόγων “ Daidalus/ Horizon 2020 και ΕΚΕΤΑ (IMET)  “Good2fly project”. 
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γ) Lioncode  

Η Lioncode είναι μία εταιρεία πληροφορικής που ιδρύθηκε το 2014 με αντικείμενο την παραγωγή λογισμικού 
στη Χρυσούπολη Καβάλας.  

Οι υψηλού επιπέδου παρεχόμενες υπηρεσίες στον 
τομέα της τεχνολογίας ανέδειξαν την εταιρεία σε 
ένα από τα κορυφαία software houses στην 
Ελλάδα με πελάτες σε όλο τον κόσμο σε ιδιωτικό 
και δημόσιο τομέα. 

Η Lioncode αυτή τη στιγμή έχει γραφεία σε 
Καβάλα, Θεσσαλονίκη και Αθήνα και αναπτύσσει 
συστήματα για το ψηφιακό μετασχηματισμό της 
πιο μικρής επιχείρησης έως διαλειτουργικότητες 
συστημάτων του δημοσίου τομέα Κεντρικής 
Διοίκησης. 

Η εταιρεία έχει βραβευτεί 6 φορές στα κορυφαία 
βραβεία πληροφορικής της χώρας όπου στις δύο από αυτές της απονεμήθηκε το χρυσό βραβείο ξεπερνώντας 

τεχνολογικούς κολοσσούς όπως η Cosmote, Intrasoft, ΟΠΑΠ 
κ.α προωθώντας έντονα και την περιοχή μας. 

Η Lioncode αναπτύσσει συστήματα υψηλής τεχνολογίας και με 
έντονο κοινωνικό και περιβαλοντολλογικό αποτύπωμα με 
ευρωπαϊκή αναγνώριση όπως το πρώτο έργο για ΑμεΑ της 
Δ.ΥΠ.Α (πρώην ΟΑΕΔ) που πληροί απόλυτα το παγκόσμιο 
πρότυπο προσβασιμότητας και το έργο του Κόμβου Κλιματικής 
Αλλαγής που παρουσίασε ο κ. Χρήστος Παπαδάκης στο Athens 
Democracy Forum In Association with New York Times. 
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δ) Οργανισμός Λιμένος Καβάλας (Ο.Λ.Κ.) 

Η ΟΛΚ ΑΕ είναι ανώνυμη εταιρεία, οντότητα δημοσίου ενδιαφέροντος. Δραστηριοποιούμενη στην περιοχή 
της Π.Ε. Καβάλας και έχοντας υπό τη διαχείρισή της τους τέσσερις κύριους λιμένες: του Κεντρικού Λιμένα 
Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ», του Εμπορικού 
Λιμένα «Φίλιππος Β’» στη Νέα Καρβάλη, (του οποίου 
η διαδικασία υποπαραχώρησης υπογράφτηκε 
πρόσφατα) του Λιμένα Ελευθερών και του Λιμένα 
Κεραμωτής, αποτελεί έναν από τους βασικούς 
αναπτυξιακούς πυλώνες ολόκληρης της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης. 

Οι λιμένες ευθύνης της έχουν διακριτούς ρόλους, 
αλλά μία ενιαία στόχευση: να καταστήσουν το 
λιμενικό σύστημα της Καβάλας έναν σημαντικό 
κόμβο θαλασσίων μεταφορών στην ευρύτερη 

περιοχή, με ιδιαίτερη έμφαση στο 
χώρο των Ανατολικών Βαλκανίων. 
Όραμα της εταιρείας αποτελεί η 
δημιουργία ενός στιβαρού λιμενικού 
συστήματος που θα αποτελεί 
σημαντικό κόμβο θαλάσσιων 
μεταφορών στην ευρύτερη περιοχή 
της Βαλκανικής χερσονήσου 
εκμεταλλευόμενη τις επιχειρηματικές 
ευκαιρίες και τις προκλήσεις που 
προσφέρει η γεωπολιτική συγκυρία. 
 
Μας ενώνει με την πόλη το σημείο 
που η τουριστική ανάπτυξη συναντάει 
την κρουαζιέρα και τον ευρύτερο 
θαλάσσιο τουρισμό. Και ως προς αυτό, 

κυοφορούνται συγκεκριμένες πρωτοβουλίες από πλευράς του Οργανισμού Λιμένος Καβάλας για την χρονιά 
που διανύουμε.  
Αξίζει να υπογραμμιστεί πως το 2023 ανανεώθηκε για τρίτη 
συνεχή χρονιά το τριμερές μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ 
Ο.Λ.Κ Α.Ε, «ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ» και ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ 
για θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη της κρουαζιέρας 
στην Καβάλα. Μιας συνεργασίας μοναδικής και πρωτότυπης 
για τα δεδομένα της χώρας η οποία στοχεύει ποικιλότροπα 
στην προώθηση του «Προορισμού Καβάλα».  
Στην κατεύθυνση αυτή, δρομολογούνται κινήσεις που 
στοχεύουν σε συνεργασίες με Λιμάνια του εξωτερικού αλλά 
και φορείς στο εσωτερικό. Ενδεικτικά αναφέρουμε το 
μνημόνιο συνεργασίας με το Λιμάνι του Μπουργκάς 
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(Βουλγαρίας), και έπεται δυναμική συνέχεια εξωστρέφειας τους προσεχείς μήνες. 
Υπό αυτό το πρίσμα, το Λιμάνι της πόλης βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την αυτοδιοίκηση αλλά και 
τους εκπροσώπους της τοπικής επιχειρηματικότητας.  
Η Ο.Λ.Κ Α.Ε, το Επιμελητήριο Καβάλας και η «Δημωφέλεια» (που τώρα πλέον έχει ενσωματωθεί στον κεντρικό 
Δήμο Καβάλας), αλληλοϋποστηρίζουν και ενισχύουν σταθερά τις προσπάθειες του κάθε φορέα διακριτά, 
αλλά και από κοινού, γεγονός κρίσιμο, καθώς υπήρξε καίρια προϋπόθεση για το συνολικό εγχείρημα. 
 

δ) Δημωφέλεια 
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Ολοκληρώθηκε το δέκατο Βαρόμετρο Οικονομικής Συγκυρίας του Επιμελητηρίου 
Καβάλας 

Ολοκληρώθηκε το δέκατο Βαρόμετρο Οικονομικής Συγκυρίας του Επιμελητηρίου Καβάλας, που 
αφορά τις επιχειρήσεις - μέλη του και αποτελεί τρίμηνη έρευνα, με ερωτήσεις επικαιρότητας και 
ερωτήσεις αναφορικά με την πορεία των επιχειρήσεων. Η έρευνα διεξήχθη σε δείγμα 345 
επιχειρήσεων το διάστημα Νοεμβρίου 2023 - Ιανουαρίου 2024 από την εταιρεία δημοσκοπήσεων 
Interview, για λογαριασμό του Επιμελητηρίου Καβάλας.  

Θεωρείτε πως οι ελεύθεροι επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν; 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, 5 στους 10 καβαλιώτες επιχειρηματίες, που συμμετείχαν στην 
έρευνα, κρίνουν, ότι οι έλληνες επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν συχνά, 4 στους 10, ότι η 
φοροδιαφυγή είναι σπάνιο φαινόμενο  και μόλις  1 στους 10, ότι κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει ποτέ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το νέος Νόμος προβλέπει οι ελεύθεροι επαγγελματίες να δηλώνουν ως ελάχιστο τεκμαρτό 
εισόδημα 10.920 ευρώ. Εκτιμάτε πως η πρόβλεψη αυτή θα συμβάλει στην αντιμετώπιση της  
φοροδιαφυγή; 

Στην ως άνω ερώτηση, η πλειοψηφία των συμμετεχόντων έκρινε, ότι η νομοθετική πρόβλεψη δεν θα 
έχει κάποια επιρροή στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, το 26% από την άλλη έκρινε, ότι κατ’ 
αυτό τον τρόπο θα μπορούσε να περιοριστεί το φαινόμενο, ενώ το 8% δεν τοποθετήθηκε επί του 
ζητήματος. 
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Εκτιμάτε πως όσοι έχουν χαμηλά εισοδήματα, κάτω από το τεκμαρτό φορολογικό εισόδημα, θα 
αναγκαστούν να κλείσουν τις επιχειρήσεις τους; 

Στην παραπάνω ερώτηση, το 74% απάντησε  θετικά, το 18% ήταν αρνητικό και , το 32,7%, ενώ το 
υπόλοιπο 8% δεν έδωσε κάποια απάντηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ποιοι παράγοντες, κατά τη γνώμη σας, συντελούν στη φοροδιαφυγή των ελεύθερων 
επαγγελματιών; 

Αναφορικά με τους παράγοντες  ενίσχυσης της φοροδιαφυγής οι συμμετέχοντες επεσήμαναν τα 
κάτωθι: 
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 Ποσοστό 

Υψηλοί φορολογικοί συντελεστές 68,0% 

Περίπλοκος φορολογικός κώδικας 12,0% 

Ανεπαρκείς φορολογικοί έλεγχοι 13,0% 

Άλλο 7,0% 

 

 Συμφωνείτε με την τροπολογία της Κυβέρνησης για τους μετανάστες, για απασχόληση τους σε 
εποχιακές αγροτικές εργασίες; 

Αναφορικά με την στάση της κυβέρνησης έναντι στο μεταναστευτικό, οι Καβαλιώτες επιχειρηματίες, 
δήλωσαν, τα εξής:  

 Ποσοστό 

Συμφωνώ, υπάρχει έλλειψη εργατικών χεριών 58,0% 

Διαφωνώ, νομιμοποιεί μετανάστες που 
μπήκαν παράνομα στην χώρα 

33,0% 

Άλλο 3,0% 

ΔΓ/ΔΑ 6,0% 

 

Πώς κρίνετε την κατάσταση της επιχείρησης σας; 

Στην ερώτηση πώς κρίνουν οι συμμετέχοντες την κατάσταση της επιχείρησής του, το 59,8% την 
χαρακτήρισε ικανοποιητική, το 25,8% καλή, ενώ το 14,4% κακή. 
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Για τους επόμενους έξι μήνες, περιμένετε η κατάσταση στην επιχείρηση σας να είναι: 

Όσον αφορά τις προβλέψεις των συμμετεχόντων για την κατάσταση της επιχείρησης τους κατά το 
προσεχές διάστημα, το 56,8% αποκρίθηκε, ότι αναμένει να είναι ίδια, το 14,8% προσδοκεί να 
βελτιωθεί, ενώ το 28,4% την χαρακτηρίζει χειρότερη. 

 

 

Για το τρίμηνο που ακολουθεί σχεδιάζετε να: 

Αναφορικά με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό που αναμένεται να κάνουν οι Καβαλιώτες 
επιχειρηματίες, 8 στους 10 αποκρίθηκαν, ότι προτίθενται να διατηρήσουν το προσωπικό που ήδη 
απασχολούν, 1 στους 10, ότι σχεδιάζει να προσλάβει νέα άτομα και επίσης 1 στους 10, ότι θα προβεί 
σε απολύσεις.  

Καλύτερη 
14,8% 

Η ίδια 
56,8% 

Χειρότερη 
28,4% 
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Σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, ο τζίρος της επιχείρησης σας: 

Αναφορικά με τον τζίρο που πραγματοποίησαν οι τοπικές επιχειρήσεις κατά τη περίοδο του 
Δεκεμβρίου και τον Εορτών, το 51,3% δήλωσε ότι ήταν ο ίδιος, το 18,2%, ότι αυξήθηκε και το 30,5%, 
ότι μειώθηκε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διαχρονική εξέλιξη δείκτη οικονομίας 

Η οικονομία στον Νομό Καβάλας φαίνεται να έχει ανοδική πορεία, καθώς διανύει τη θερινή 
περίοδο, δίνοντας ψυχολογικό προβάδισμα στις επιχειρήσεις, αφού ως γνωστόν  ο τουρισμός  ο 
τουρισμός είναι ισχυρή ενίσχυση για τα ταμεία των επιχειρήσεων. 
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Σύσκεψη της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Καβάλας με τους Αντιπεριφερειάρχες, 

 κ. Θεόδωρο Μαρκόπουλο και κ. Αλέξανδρο Ιωσηφίδη 

Μια ουσιαστική συζήτηση για τα 
αναπτυξιακά θέματα του Ν. Καβάλας 
(Π.Ε. Καβάλας – Π.Ε. Θάσου) είχε σήμερα 
το πρωί, η Διοίκηση του Επιμελητηρίου 
Καβάλας με τον ο Αντιπεριφερειάρχη 
Καβάλας,  κ. Θεόδωρο Μαρκόπουλο, 
στην οποία το παρόν έδωσε και ο 
Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας 
&Κοινωνικής Οικονομίας, κ. Αλέξανδρος 
Ιωσηφίδης. 

Το κυρίαρχο θέμα της συζήτησής ήταν η στήριξη από την Περιφέρειας ΑΜΘ της προσπάθειας για τη 
διεύρυνση των αεροπορικών  συνδέσεων του αεροδρομίου Μέγας Αλέξανδρος με άλλους 
προορισμούς, καθώς και θέματα που αφορούν τον θαλάσσιο τουρισμό και το βιοτεχνικό πάρκο, 
μεταξύ άλλων. 

Υποδεχόμενος την αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου ο κ. Μαρκόπουλος τόνισε τη διάθεση για 
συνεργασία και στήριξη των προσπαθειών του Επιμελητηρίου, επισημαίνοντας ότι «ο σημερινός 
περιφερειάρχης Χριστόδουλος Τοψίδης, έχει μια μακρά διαδρομή στο χώρο του επιμελητηριακού 
κόσμου, είναι ένας άνθρωπος που διετέλεσε πρόεδρος του Επιμελητήριου Έβρου και του 
Περιφερειακού Επιμελητηρίου ΑΜΘ, όπως και προσωπικά έχω μια μακρά διαδρομή στο χώρο των 
Επιστημονικών Επιμελητηρίων, οπότε είμαστε στο πλευρό των επιχειρήσεων» και πρόσθεσε ότι « 
πιστεύω ότι θα έχουμε την ευκαιρία να εγκαινιάσουμε μια γόνιμη και παραγωγική διαδρομή σε όλη 
τη διάρκεια της παρούσας θητείας, δρομολογώντας ουσιαστικές πρωτοβουλίες και 
αντιμετωπίζοντας προβλήματα, στα οποία η έγκαιρη διαχείριση έχει καλύτερα αποτελέσματα, απ’ 
ότι αν τα αφήσεις να γιγαντωθούν». 

Με την σειρά του ο κ. Δέμπας υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι «Μετά από τέσσερα δύσκολα χρόνια, 
οι προκλήσεις είναι πολλές και ευχόμαστε την πολύ καλή συνεργασία που είχαμε και στο παρελθόν, 
να την συνεχίσουμε και στα επόμενα χρόνια προς όφελος της επιχειρηματικότητας, των 
επιχειρήσεων μας και της τοπικής κοινωνίας. Με την Περιφέρεια ανέκαθεν είχαμε ανοιχτές γραμμές 
και διαύλους επικοινωνίας. Είναι ιδιαίτερα θετικό, ότι ο Χριστόδουλος Τοψίδης προέρχεται  από το 
Επιμελητήριο Έβρου και γνωρίζει τα προβλήματα πολύ καλά» 

Τέλος ο κ. Ιωσηφίδης με την σειρά του τόνισε ότι  «Είχα μια συζήτηση με την διοίκηση του 
Επιμελητηρίου, ως θεματικός αντιπεριφερειάρχης, σε αυτήν τέθηκαν κάποια θέματα, δεσμευτήκαμε 
αμφότεροι για μια ουσιαστική συνεργασία, προς όφελος των επιχειρήσεων της περιοχής μας» 
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1η συνάντηση της Τοπικής Πράσινης Συμφωνίας 
 
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 30 Ιανουάριου στο γραφείο του προέδρου του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, κ. Μάρκου Δέμπα, η πρώτη συνάντηση των ενδιαφερομένων μερών της 1ης  υπό ανάπτυξη 
Τοπικής Πράσινης Συμφωνίας. 
Η Πρόκληση Ευφυών 
Πόλεων (ICC) – μια 
πρωτοβουλία, στην 
οποία συμμετέχει ο 
Δήμος Καβάλας, με 
επικεφαλής την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(DG GROW και EISMEA) 
– βοηθά τις πόλεις να 
αξιοποιήσουν τη δύναμη 
των τεχνολογιών αιχμής, 
βελτιώνοντας παράλληλα την οικονομική τους ανταγωνιστικότητα, την κοινωνική ανθεκτικότητα και 
την ποιότητα ζωής των πολιτών τους. 
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να συγκεντρωθούν για πρώτη φορά αυτοπροσώπως με μέλη 
της εμπορικής κοινότητας του ΑΚΕ για να συζητήσουν, να αξιολογήσουν και να σχολιάσουν πριν 
οριστικοποιήσουν τη συμφωνία τους που αφορά την δέσμευση τους να προάγουν ένα πράσινο και 
περιβαλλοντικά υπεύθυνο επιχειρηματικό περιβάλλον. Μέσα από τέτοιου είδους συναντήσεις θα 
διαμορφωθεί ο ρόλος και η συμβολή των ενδιαφερόμενων μερών. 
Τον Δήμο Καβάλας εκπροσώπησαν ο Αντιδήμαρχος Διοικητικής Αναδιάρθρωσης και Οργάνωσης, 
Βασίλης Λεμονίδης, ο Διευθυντής Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ψηφιακών Υπηρεσιών, 
και  Υπεύθυνος του Προγράμματος ICC για το Δήμο Καβάλας, Χαράλαμπος Παπαδόπουλος, ο 
Προϊστάμενος Τμήματος Ηλεκτροφωτισμού και μέλος της ομάδας ICC του Δήμου Καβάλας, Κλήμης 
Καρασάββας, η ειδική σύμβουλος του Δημάρχου και Σύμβουλος Παγκόσμιας Τράπεζας στο Έργο 
Τεχνικής Βοήθειας για την Βιώσιμη Ανάπτυξη σε πόλεις και περιφέρειες, Έλενα Σαμουλκασίδου και 
το στέλεχος του Τμήματος Ψηφιακών Υπηρεσιών και Διαφάνειας, Δέσποινα Σαραφείδου. Την ομάδα 
του Δήμου Καβάλας πλαισίωσε ο ορισμένος από το πρόγραμμα ως τοπικός εμπειρογνώμονας, Άλκης 
Σταυρίδης, από την εταιρεία συμβούλων ΑΙΧΜΗ ΑΕ. Από το Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχαν ο 
Πρόεδρος και η Διευθύντρια του, Μάρκος Δέμπας και Σούζη Μαυρομάτη αντίστοιχα, ενώ από τον 
Εμπορικό Σύλλογο Καβάλας, ο πρόεδρος, Γιάννης Κελγιώργης, ο Αντιπρόεδρος, Γιάννης 
Χατζηαβραμίδης και ο Ταμίας, Ηλίας Χάιτας. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 

Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση 
του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εγκύκλιος προγραμμάτων επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για άσκηση καθηκόντων ΤΑ 
σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας 2024 

Σας διαβιβάζουμε για ενημέρωσή σας την νέα Εγκύκλιο για το 2024 με τίτλο: Εφαρμογή για το έτος 2024 της 
υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης 
καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας" (ΦΕΚ B΄155/12.01.2024 ,ΑΔΑ: 
9Π6Φ46ΝΛΔΓ-ΝΙΨ-2) (αρ. πρωτ. 2776/15.01.2024, ΑΔΑ: ΨΣ6646ΝΛΔΓ-ΩΛΥ). 

Η νέα Εγκύκλιος μαζί με τα σχετικά Έντυπα και την ηλεκτρονική αίτηση (έντυπο Α) για το 2024 έχουν 

Σεμινάρια 
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αναρτηθεί στον ιστότοπο: 
https://www.hli.gov.gr/dimosiefseis/anakoinoseis/programmata-epimorfosis-se-themata-asfaleias-stin-
ergasia-etous-2024/ 

Παρακαλείσθε κατά την κατάρτιση των φακέλων υποβολής προγραμμάτων για έγκριση να λαμβάνετε υπόψη 
σας τις διατάξεις και τις αλλαγές της νέας υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 και να ακολουθείτε τις 
οδηγίες της ως άνω εγκυκλίου. Επισημαίνονται ιδιαίτερα τα εξής σημεία: 

• Είναι υποχρεωτική η χρήση των εντύπων του έτους 2024 και όχι παλαιοτέρων ετών και ειδικά του εντύπου 
Α. 

• Οι φάκελοι θα πρέπει να είναι πλήρεις ως προς τα απαιτούμενα πιστοποιητικά και τις αιτήσεις των 
συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. 

Φάκελοι οι οποίοι είτε παρουσιάζουν μεγάλο αριθμό ελλείψεων σε πιστοποιητικά (π.χ. αποδεικτικά από 
taxisnet, υπεύθυνες δηλώσεις, πτυχία κλπ), είτε καλούνται να υποβάλουν συμπληρωματικά στοιχεία και δεν 
ανταποκρίνονται εντός εύλογου χρονικού διαστήματος θα απορρίπτονται. 

• Ιδιαίτερη προσοχή να δίδεται στην σωστή συμπλήρωση του ηλεκτρονικού εντύπου Α και στην αποστολή 
του σε αρχείο Access (.mdb). 

• Αποτελεί ευθύνη του φορέα υλοποίησης του προγράμματος οι εργοδότες και εργαζόμενοι που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα να πληρούν τις προϋποθέσεις της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 και 
συνεπώς να μην παρατηρείται το φαινόμενο των πολυάριθμων εξαιρέσεων. 

• Δεν υπάρχει δυνατότητα διόρθωσης οποιουδήποτε στοιχείου ενός προγράμματος μετά την υποβολή του, 
με συνέπεια στην περίπτωση 

παράλειψης συμπλήρωσης κάποιου στοιχείου, λανθασμένης συμπλήρωσης, επικάλυψης στις ώρες 
εκπαιδευτή με τις ώρες σε άλλο πρόγραμμα, ή άλλης παράλειψης, το πρόγραμμα να απορρίπτεται. 

Ειδικότερα στην περίπτωση λανθασμένης υπαγωγής εκπαιδευομένου στην κατηγορία Γ΄ ή Β΄, θα 
απορρίπτεται ο εν λόγω εκπαιδευόμενος, χωρίς να υπάρχει η δυνατότητα αντικατάστασης. 

• Είναι δεκτές οι υπεύθυνες δηλώσεις με γνήσιο υπογραφής από δημόσια αρχή, από ΚΕΠ ή από την 
ψηφιακή πύλη www.gov.gr. 

• Κατόπιν ορισμένων πρόσφατων περιπτώσεων προγραμμάτων με συμμετέχοντες εργοδότες ή 
εργαζόμενους οι επιχειρήσεις των οποίων εδρεύουν σε περιοχές διάφορες της έδρας του φορέα 
επιμόρφωσης και με δεδομένο ότι τα προγράμματα υλοποιούνται κατά βάση δια ζώσης, εφιστούμε την 
προσοχή στους φορείς επιμόρφωσης και τους γνωρίζουμε ότι τα συγκεκριμένα προγράμματα θα 
ελέγχονται κατά προτεραιότητα από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα της Επιθεώρησης Εργασίας. 

• Σε περίπτωση διεξαγωγής ελέγχου του προγράμματος από τους Επιθεωρητές Εργασίας ο φορέας θα 
πρέπει να επισυνάπτει αντίγραφο του δελτίου ελέγχου στον φάκελο Απολογισμού του προγράμματος.  

Επισυνάπτεται το σχετικό ΦΕΚ https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240200155  
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Για περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο 
Καβάλας, τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που  
περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 39278/1823/25.07.2018. 

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006. Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) 
και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν 
σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής 
οικονομίας. 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να έχουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 
 
 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στον οδηγό της Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 22/3/2023 (ώρα 12:00) 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί 
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά κατηγορία 
Περιφέρειας. 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 
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Τι χρηματοδοτείτα: 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ ) 
 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

700.000.000 €  

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 400.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία 
Περιφερειών: 

 88.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 312.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 
 

 

 



23 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων του        
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 - 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος 
μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 και να 
επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-27.antagonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-
proskliseon/   

 

Προδημοσίευση Δράσης «Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων» 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας γνωρίζει, ότι Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», 
προϋπολογισμού  160.000.000 €, η οποία αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω 
της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων ΚΑΔ του τουρισμού. 

Επιλέξιμες είναι υπό ίδρυση και νεοσύστατες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που αναμένεται 
να δραστηριοποιηθούν στον κλάδο του τουρισμού. 

Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει παρέλθει 12μηνο συνεχούς 
λειτουργίας από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης έως και την ημερομηνία προκήρυξης της δράσης. 

Οι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Στην περίπτωση που η επένδυση αφορά σε τουριστικό κατάλυμα, αυτό να είναι συγκεκριμένης 
δυναμικότητας και προδιαγραφών ως εξής: 

 Κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 

 Ξενοδοχεία 

 Κατάταξη σε κατηγορία 4**** (τεσσάρων αστέρων) και άνω 
 Δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες και άνω 

Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που προβλέπονται στο π.δ. 33/1979 
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Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) 

 Κατάταξη σε κατηγορία 3*** (τριών αστέρων) και άνω 

Μη κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 

Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες 
Ελάχιστος Αριθμός κατοικιών: Τρεις (3) 

Σημειώνεται: Το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων – τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών 
υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα MHTE. 

Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα 

 Κατάταξη σε κατηγορία 4 κλειδιά και άνω 
 Ελάχιστη δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες 

Το σύνολο των προϋποθέσεων συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 80.000 € έως 400.000 €. 

Η επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 45% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται κατά (α) 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε 
απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά και (β) επιπλέον κατά 5% με την 
επίτευξη της κάλυψης του στόχου απασχόλησης τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την 
ολοκλήρωση της επένδυσης. 

Η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται 
αυστηρά σε 24 μήνες, μη επιδεχόμενη την οποιαδήποτε παράταση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φάκελου 
δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις 
των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Για την αξιολόγηση της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική 
βαθμολογία για την έγκριση ενός επενδυτικού σχεδίου ορίζεται ο βαθμός 60. 

Ενημέρωση – Επικοινωνία 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 



25 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Δια ζώσης 

 Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 

Τηλεφωνικά 

 Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 

Email: infoepan@mou.gr 

Δείτε αναλυτικά την Προδημοσίευση της Δράσης στο link: https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-
drasis-enischysi-tis-idrysis-kai-leitourgias-neon-mikromesaion-touristikon-epicheiriseon/ 

  

9η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Βασικός Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

 
Δημοσιεύθηκε η ένατη (9η) Απόφαση Έγκρισης 
Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Βασικός 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα 2021–2027», η οποία περιλαμβάνει τα 
αποτελέσματα αξιολόγησης για τις επόμενες -κατά σειρά 
υποβολής- τριακόσιες σαράντα οκτώ (348) αιτήσεις, 
σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα οριστικής 
ηλεκτρονικής υποβολής τους στο ΟΠΣΚΕ. 
Ειδικότερα, διακόσιες εβδομήντα έξι (276) αιτήσεις 
χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη δημόσια δαπάνη 
3.889.734,01€ εγκρίνονται και εβδομήντα δύο (72) αιτήσεις, 
συνολικού αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 
1.991.171,65€ με αιτούμενη δημόσια δαπάνη 1.019.285,55€ 
απορρίπτονται. 
Τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη Δράση ανέρχονται σε 
1.585 με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 22.837.829,63 
€ και το σύνολο των αιτήσεων, για τις οποίες έχουν εκδοθεί 
αποτελέσματα Αξιολόγησης στη Δράση ανέρχονται στις 

2.167 αιτήσεις χρηματοδότησης αιτούμενης δημόσιας δαπάνης 31.740.892,54€ και συνολικού αιτούμενου 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 61.421.154,04€. 
Η έναρξη επιλεξιμότητας των πράξεων είναι η 15.02.2023. 
Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση 
επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 
Δείτε τη σχετική Απόφαση  εδώ  
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Ανακοινώθηκαν οι πρώτες Εγκρίσεις Χρηματοδότησης για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027) 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την ολοκλήρωση των πρώτων αξιολογήσεων 
των Αιτήσεων Χρηματοδότησης για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027 
μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων. 

Συγκεκριμένα δημοσιεύθηκε η Πρώτη (1η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης αιτήσεων 
χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν στη Δράση «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» της Δέσμης 
Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ». 

Σύμφωνα με την Απόφαση αξιολογήθηκαν 101 αιτήσεις εκ των οποίων 73 αιτήσεις χρηματοδότησης 
επιχορηγούμενης ΔΔ 1.062.280,28€ κρίνονται επιλέξιμες. 

Σημειώνεται ότι η αξιολόγηση είναι άμεση και οι Δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΕ για 
την πορεία της Αίτησης Χρηματοδότησής τους και το αναλυτικό αποτέλεσμα αξιολόγησής της. 

Η διαδικασία αξιολόγησης συνεχίζεται με εντατικούς ρυθμούς και σύντομα αναμένεται να αναγγελθούν και 
άλλες Αποφάσεις Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης Αιτήσεων Χρηματοδότησης στις Δράσεις του 
Προγράμματος. Περισσότερες λεπτομέρειες στο link : https://21-27.antagonistikotita.gr/anakoinonontai-oi-
protes-egkriseis-chrimatodotisis-gia-to-programma-antagonistikotita-espa-2021-2027/ 

 

Αιτήσεις από ΜμΕ στο Ταμείο Εγγυοδοσίας μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας – HDB 

Ξεκίνησε η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI ηλεκτρονικά, στην πλατφόρμα 
Know your Customer (KYC) της HDB. Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 50.000 ευρώ μέχρι 10 εκατ. ευρώ 
και είναι συνάρτηση του χρηματοδοτικού σχήματος της ενταγμένης επένδυσης στον νέο αναπτυξιακό νόμο. 
Το Ταμείο παρέχει εγγυήσεις για τη λήψη δανείων τόσο μεσο-μακροπρόθεσμης διάρκειας έως 10 ετών όσο 
και βραχυπρόθεσμης διάρκειας έως 5 ετών (έναντι της επιχορήγησης χωρίς πρόσθετες εγγυήσεις), ώστε να 
ολοκληρωθούν με ταχύτητα τα επενδυτικά σχέδια που έχουν ήδη λάβει απόφαση υπαγωγής. 

Το DeLFI παρέχει εγγύηση 80% ανά δάνειο, ενώ διευκολύνει περαιτέρω τις επιχειρήσεις, περιορίζοντας το 
ύψος των τυχόν πρόσθετων εμπράγματων εξασφαλίσεων που θα απαιτηθούν από πλευράς των επιχειρήσεων 
για τα μεσο-μακροπρόθεσμα δάνεια με εγγύηση έως 40% του δανείου. Τέλος, το DeLFI έχει τη δυνατότητα 
παροχής εγγύησης σε νέα δάνεια ύψους έως 500 εκατ. ευρώ, με δυνατότητα αύξησης του προϋπολογισμού 
του εφόσον εξαντληθούν οι διαθέσιμοι πόροι. Περισσότερες πληροφορίες https://kyc.hdb.gr/.  
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3η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» – Παράταση Υποβολών 

 
Δημοσιεύθηκε η τρίτη (3η) τροποποίηση της Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων 
χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η 
καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης 
και ορίζεται η Παρασκευή 22.03.2024 και ώρα 15:00 αντί για 29.02.2024 και ώρα 
15:00 όπως ίσχυε. 
Επίσης τροποποιείται το Παράρτημα Ι ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ, στο σημείο 13 στο Κεφάλαιο «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α: ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ» και αντίστοιχα 
στο σημείο 12 στο Κεφάλαιο «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Β: ΝΕΟΣΥΣΤΑΤΕΣ» 
Η Δράση αφορά στην ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων υπό ίδρυση και νεοσύστατων επιχειρήσεων ΜμΕ 
(πλην των ΚΑΔ του λιανικού εμπορίου, της εστίασης και του τουρισμού), οι οποίες θα επενδύσουν ίδιους 
πόρους στην δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις απασχόλησης. 
Δείτε την 3η τροποποίηση της Πρόσκλησης  εδώ  
 
 

3η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» – Παράταση Υποβολών 

 
Δημοσιεύθηκε η τρίτη (3η) τροποποίηση της Πρόσκλησης 
υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση της 
Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών 
Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η 
καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων 
χρηματοδότησης και ορίζεται η Παρασκευή 22.03.2024 και ώρα 
15:00. 
Επίσης τροποποιείται το ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΝΤΑΞΗΣ, στο σημείο 14 στο Κεφάλαιο «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α: ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ» και αντίστοιχα το σημείο 14 στο 
Κεφάλαιο «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Β: ΝΕΟΣΥΣΤΑΤΕΣ» 
Η Δράση αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής 
επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, 

μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων κωδικών δραστηριότητας (ΚΑΔ) του τουρισμού, 
ενθαρρύνοντας τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων που εκτός από την συμβολή τους στην αύξηση της 
δυναμικότητας της ελληνικής τουριστικής βιομηχανίας, θα προσφέρουν ποιοτικές και αξιόπιστες υπηρεσίες 
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και θα συμβάλουν στον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος, καθώς και στην 
αύξηση της απασχόλησης. 
Δείτε την 3η τροποποίηση της Πρόσκλησης  εδώ  
 

Έρχονται τέσσερα νέα «Εξοικονομώ» 

Τέσσερα νέα προγράμματα για εξοικονόμηση ενέργειας αναμένεται να προκηρυχθούν εντός Ιανουαρίου για 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις Πρόκειται για το «Εξοικονομώ- Επιχειρώ», το «Ανακαινίζω – Νοικιάζω», το 
«Ανακυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή» για επιχειρήσεις και το «Εξοικονομώ» για κατοικίες. Ειδικότερα, μέσω του 
προγράμματος «Ανακαινίζω – Νοικιάζω» επιδοτείται το 40% των δαπανών έως 10.000 ευρώ για την 
αναβάθμιση κατοικιών που έχουν δηλωθεί κενές τα τελευταία 3 χρόνια, με τους ωφελούμενους να είναι 
υποχρεωμένοι μετά την ανακαίνιση να προχωρούν σε εκμίσθωση του ακινήτου με διάρκεια τουλάχιστον 
τριών ετών. Δικαιούχοι είναι όσοι έχουν ετήσιο φορολογητέο εισόδημα που δεν υπερβαίνει τα 40.000 ευρώ 
και διαθέτουν ακίνητη περιουσία η οποία δεν υπερβαίνει το ποσό των 300.000 ευρώ. 

 

Ενεργοποιείται το πρόγραμμα «Ανακαινίζω - Νοικιάζω» 

Προ των πυλών βρίσκεται το πρόγραμμα «Ανακαινίζω- Νοικιάζω», που υπολογίζεται ότι θα αφορά περίπου 
12.500 κατοικίες και με το οποίο οι ιδιοκτήτες θα λαμβάνουν κρατική επιχορήγηση για τις εργασίες 
ανακαίνισης αφότου αναρτούν ηλεκτρονικά το μισθωτήριο συμβόλαιο διάρκειας τουλάχιστον 3 ετών. 
Συγκεκριμένα, στο «Ανακαινίζω - Νοικιάζω», συμμετέχουν ιδιοκτήτες ή επικαρπωτές ακινήτων με χρήση 
κατοικίας για ένα ακίνητό τους με χρήση κατοικίας, εφόσον:  

 διαθέτουν την κυριότητα ή την επικαρπία του ακινήτου κατά ποσοστό που υπερβαίνει το πενήντα 
τοις εκατό (50%), 

 το ακίνητο έχει έκταση έως 100 τετραγωνικά μέτρα και βρίσκεται σε οικιστική περιοχή, 
 έχουν ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο, πραγματικό ή τεκμαρτό, εισόδημα που δεν υπερβαίνει τις 

40.000 ευρώ και διαθέτουν ακίνητη περιουσία, της οποίας η συνολική αξία δεν υπερβαίνει το ποσό 
των 300.000 ευρώ, 

 το ακίνητο δεν έχει δηλωθεί ως πρώτη κατοικία, δεν έχει δηλωθεί ως μισθωμένο και δηλώνεται ως 
κενό στο έντυπο Ε2 που συνοδεύει τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος των τριών (3) τελευταίων 
ετών, και 

 οι δικαιούχοι δεν έχουν λάβει επιδότηση για πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας ή ανακαίνισης σε 
ακίνητο της ιδιοκτησίας τους τα τελευταία πέντε (5) έτη και δεν έχουν ενταχθεί σε προγράμματα 
επιδοτούμενης ενεργειακής εξοικονόμησης για οποιοδήποτε ακίνητό τους. 

Οι εντασσόμενοι στο πρόγραμμα «Ανακαινίζω - Νοικιάζω» επιδοτούνται για την πραγματοποίηση δαπανών 
επισκευής και ανακαίνισης επί του ακινήτου τους, ύψους μέχρι 10.000 ευρώ, που περιλαμβάνουν τα 
απαιτούμενα υλικά και τις εργασίες. Η επιδότηση ανέρχεται στο 40% των πραγματοποιηθεισών δαπανών και 
χορηγείται υπό τις εξής προϋποθέσεις, οι οποίες πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά:  

α) τα σχετικά τιμολόγια εξοφλούνται ηλεκτρονικά,  
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β) μετά την ανακαίνιση προχωρούν σε εκμίσθωση του ακινήτου με διάρκεια 
τουλάχιστον 3 ετών. 

Η συνολική δαπάνη του προγράμματος «Ανακαινίζω - Νοικιάζω» δεν υπερβαίνει τα 50.000.000 ευρώ και 
βαρύνει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). 

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για τη «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 
(ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, 
Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ., και συγκεκριμένα της  

 

Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: 
«Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων».  

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποστηρίζεται η απασχόληση ανέργων με αυξημένα τυπικά 
προσόντα σε επιχειρήσεις, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Στόχος της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε τομείς της 
Περιφερειακής RIS3 προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση, 
επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό, ήτοι πρόσληψη ανέργων με αυξημένα προσόντα. Επίσης, στόχος της 
δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή ανέργων στην αγορά εργασίας, και να περιοριστεί το φαινόμενο της 
διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας.  

Η Δράση ενισχύει υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ 
που αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας απόφασης. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3 Δράση ESO4.1.α - 4 / 112  

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Υφιστάμενες πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις που: α) έχουν κλεισμένη (πλήρως ή 
μερικώς) τη διαχειριστική χρήση του 2022, β) δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός 
Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που 
συμπεριλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.  

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες πλέον δύο (2) μηνών, που δίνεται 
από την πρόσκληση ως χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση, ήτοι συνολικά 
είκοσι έξι μήνες (26 μήνες). Για περισσότερες πληροφορίες διατίθεται αναλυτικά η πρόσκληση εδώ 

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για την «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση 
επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.δ) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» 
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(Δράση ESO4.1.δ) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική 
Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη 
μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων», ανακοίνωση η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, υποστηρίζεται η ίδρυση επιχειρήσεων από ανέργους, στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, σε τομείς της στρατηγικής RIS3, επενδύοντας σε 
ανθρώπινο δυναμικό. Στόχος της Δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή στην αγορά εργασίας ανέργων και να 
περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας. 

 Η Δράση ενισχύει ανέργους να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που 
αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας απόφασης. Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3 Δράση 
ESO4.1.δ - 4 / 191 – 

 Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Επιχειρήσεις που: α) θα ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση της πρόσκλησης, β) οι μέτοχοι-
εταίροι/ιδιοκτήτες τους είναι για τουλάχιστον 3 μήνες πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και 
έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων στην ΔΥΠΑ. 
Στην κατηγορία αυτή συμπεριλαμβάνονται και όσοι επιτηδευματίες, κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, 
δεν ασκούν ελευθέριο ή άλλο επάγγελμα (δεν έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος) 3 μήνες πριν την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και γ) θα 
δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε συναφείς με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ και σε 
επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 3: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
(ΚΑΔ)-RIS3.   

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 24 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης 
ανέρχεται στο ποσό των 5.000.000€, με πρόβλεψη για δυνατότητα υπερδέσμευσης σε ποσοστό 120%. 7. Η 
Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027». Για 
περισσότερες πληροφορίες, διατίθεται η πρόσκληση εδώ  

 

Πρόσκληση υποβολής επενδυτικών σχεδίων για την «Ενίσχυση υφιστάμενων μεταποιητικών 
επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για τη βελτίωση της 

ενεργειακής τους απόδοσης» (Δράση RSO2.1.β) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση υφιστάμενων μεταποιητικών επιχειρήσεων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης» (Δράση RSO2.1.β) στο 
πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-
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2027) και συγκεκριμένα στην Προτεραιότητα 2 «Bιώσιμη διαχείριση πόρων και 
υποδομών» και στον Ειδικό Στόχο RSO2.1 «Προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης και μείωση των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου» ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

Σκοπός της Δράσης είναι ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων μεταποιητικών μικρών, πολύ μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ), 
προκειμένου να υλοποιήσουν επεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής τους απόδοσης, όπως θεμελιώδη 
αναβάθμιση-αντικατάσταση ενεργοβόρων μηχανών και γραμμών παραγωγής.  

Επιλέξιμα είναι επενδυτικά σχέδια τα οποία, σύμφωνα με την Έκθεση Αποτελεσμάτων Ενεργειακού Ελέγχου, 
υλοποιούν επεμβάσεις βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης που περιγράφονται στο προτεινόμενο σενάριο και 
επιτυγχάνουν εξοικονόμηση τελικής ενέργειας τουλάχιστον 20% σε σχέση με την υφιστάμενη κατάσταση των 
παραγωγικών μονάδων πριν την υλοποίηση των επεμβάσεων, όπως προκύπτει από τη μέση ετήσια 
κατανάλωση τελικής ενέργειας των τελευταίων 5 ετών.  

Η διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης των επενδυτικών σχεδίων είναι συγκριτική (ανταγωνιστική) και 
απλοποιημένη, καθώς αποκλειστικό κριτήριο αξιολόγησης και ένταξης είναι η χαμηλότερη τιμή του λόγου 
του κόστους επένδυσης προς την κατ’ έτος εξοικονομούμενη τελική ενέργεια (€/MWh) από τις επεμβάσεις 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης που θα υλοποιηθούν.  

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι οποίες δεν υποβάλλονται 
υποχρεωτικά σε ενεργειακό έλεγχο κάθε τέσσερα έτη και πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης: α) έχουν τουλάχιστον πέντε (5) κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και β) 
δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 
μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)) κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης.  

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 30 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης 
Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δράση, πατήστε εδώ  

 

 
Υποστήριξη της λειτουργίας του κοινού περιβάλλοντος ανταλλαγής πληροφοριών για την 

επιτήρηση του θαλάσσιου τομέα της ΕΕ (CISE) (κατά φάση έργο - Phasing) 

Αφορά τη Β’ Φάση (phasing) της Πράξης «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος επιτήρησης και 

παρακολούθησης θαλάσσιας κυκλοφορίας Β. Αιγαίου», το οποίο εντάχθηκε στην προηγούμενη ΠΠ και δεν 

κατέστη δυνατό να ολοκληρωθεί. Η εν λόγω Πράξη συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της Ολοκληρωμένης 

Θαλάσσιας Επιτήρησης και συγκεκριμένα των στόχων του Κοινού Περιβάλλοντος Ανταλλαγής Πληροφοριών 
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(CISE). 

Το CISE είναι μια συνεργατική διαδικασία σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο της οποίας 

επιδιώκεται η περαιτέρω βελτίωση και προώθηση της ανταλλαγής συναφών πληροφοριών μεταξύ των αρχών 

που συμμετέχουν στη θαλάσσια επιτήρηση. Το σύστημα επιτήρησης και παρακολούθησης κυκλοφορίας 

Βορείου Αιγαίου θα είναι ανοικτής αρχιτεκτονικής και ικανό για διασύνδεση με άλλα παρόμοια συστήματα, 

για αποδοχή/διαβίβαση δεδομένων (συμπεριλαμβανομένων των δεδομένων AIS). Επίσης, το έργο αυτό θα 

αποτελέσει τη βάση ανάπτυξης ενός κοινού περιβάλλοντος διαχείρισης πληροφοριών καθώς τα δεδομένα 

που θα συλλέγονται από τους αισθητήρες θα παρέχονται σε όλες τις κοινότητες χρηστών του CISE (που 

εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητας του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ήτοι: θαλάσσια ασφάλεια, αστυνόμευση θαλασσίου 

χώρου, ελέγχου αλιείας και ασφάλειας ναυσιπλοΐας). Επιπλέον, τα δεδομένα που θα συλλέγονται από το υπό 

δημιουργία σύστημα θα ανταλλάσσονται απευθείας με τους χρήστες του τομέα της Άμυνας της Ελλάδας. 
 

 Σε ποιους απευθύνεται 
Δ/νση Ασφάλειας Ναυσιπλοΐας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 

 Περίοδος υποβολής 

      από 22/1/2024 έως 30/4/2024 
 

 Περιοχή εφαρμογής 
  

                  Όλη η Ελλάδα 
 

 Προϋπολογισμός 

                    € 2.100.00 

 

280 εκατ. ευρώ για 4 νέες δράσεις ενίσχυσης 
υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση επιχειρήσεων 
στις περιοχές της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβαση 

Η ANKO σας ενημερώνει σχετικά με τέσσερις (4) νέες δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 280.000.000 ευρώ, 
με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση ΜμΕ και Μεγάλων Επιχειρήσεων, σε 
περιοχές της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, στο σύνολο της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και στους 
Δήμους Μεγαλόπολης, Οιχαλίας, Γορτυνίας και Τρίπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ανακοίνωσε ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης. 

Συγκεκριμένα, η αρμόδια Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» 2021-
2027, προχώρησε στη δημοσίευση των προσκλήσεων για τις εξής δράσεις: 

1. «Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων νέων και υπό σύσταση ΜμΕ που υλοποιούνται στις ηπειρωτικές περιοχές 
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ΕΣΔΙΜ, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του Ταμείου Δίκαιης 
Μετάβασης» του Προγράμματος «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» ΕΣΠΑ 2021-2027». 
Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενο 
προϋπολογισμό τουλάχιστον 500.000€ και έως 12.000.000€. 

Προϋπολογισμός Δράσης: 65.000.000 € 
2. «Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων ΜΜΕ που υλοποιούνται στις ηπειρωτικές περιοχές ΕΣΔΙΜ, 
σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης» του Προγράμματος 
«Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» ΕΣΠΑ 2021-2027». 
Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενο 
προϋπολογισμό τουλάχιστον 500.000€ και έως 12.000.000€. 

Προϋπολογισμός Δράσης: 65.000.000 € 

3. Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων παραγωγικών επενδύσεων νέων και υπό σύσταση μεγάλων επιχειρήσεων 
που υλοποιούνται στις ηπειρωτικές περιοχές ΕΣΔΙΜ, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του 
Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης. 
Στο πλαίσιο της παρούσας ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) 
από 5.000.000€ έως 40.000.000€. 

Προϋπολογισμός Δράσης: 75.000.000 € 

4. Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων παραγωγικών επενδύσεων υφιστάμενων μεγάλων επιχειρήσεων που 
υλοποιούνται στις ηπειρωτικές περιοχές ΕΣΔΙΜ, σύμφωνα με τον Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του 
Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης» του Προγράμματος «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση. 
Στο πλαίσιο της παρούσας ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) 
από 5.000.000€ έως 40.000.000€. 

Προϋπολογισμός Δράσης: 75.000.000 € 

Σημειώνεται ότι: 

Ως υφιστάμενες νοούνται οι επιχειρήσεις που, κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας πρόσκλησής, 
διαθέτουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση, δηλαδή έχουν ημερομηνία έναρξης 
προγενέστερη της 1/1/2022. 

Ως υπό σύσταση νοούνται οι επιχειρήσεις που θα συσταθούν μετά από την ηλεκτρονική υποβολή της 
αίτησης χρηματοδότησης. 

Ως νέες νοούνται οι επιχειρήσεις που, κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας πρόσκλησης, δεν έχουν 
κλείσει πλήρη διαχειριστική χρήση, δηλαδή έχουν ημερομηνία έναρξης μεταγενέστερη της 1/1/2022. 

Οι ενισχύσεις θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/1315 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της 23ης Ιουνίου 
2023 για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 651/2014 για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών 
ενισχύσεων ως συμβατών με την εσωτερική αγορά κατ' εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης, και 
του κανονισμού (ΕΕ) 2022/2473 για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών 
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ενισχύσεων σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, τη 
μεταποίηση και την εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας συμβατών με την εσωτερική αγορά 
κατ' εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης (ΓΑΚ). 
Στο πλαίσιο των Δράσεων είναι επιλέξιμες Δαπάνες Περιφερειακών Ενισχύσεων σύμφωνα με το άρθρο 14 
του Καν. ΕΕ 651/2014 (ΓΑΚ) καθώς και Ενισχύσεις εκτός Περιφερειακών Ενισχύσεων του Καν. ΕΕ 651/2014 
(ΓΑΚ), όπως ορίζονται σε κάθε Πρόσκληση. 

Η ένταση ενίσχυσης εξαρτάται από το είδος του επενδυτικού σχεδίου (ενιαίο επενδυτικό), το μέγεθος της 
επιχείρησης (σε επίπεδο ομίλου) καθώς και από το καθεστώς ενίσχυσης των δαπανών σύμφωνα με το 
εφαρμοζόμενο άρθρο του Καν. (ΕΕ) 651/2014. 

 Ημερομηνία έναρξης υποβολών: 15.03.2024 και ώρα 12.00 
 Ημερομηνία λήξης υποβολών: 15.05.2024 και ώρα 15.00 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία 
του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν. 

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται  εδώ  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ανακοίνωση για βεβαίωση τελών ΓΕΜΗ από ΚΕΕΕ στις Δ.Ο.Υ. 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 1134/25-08-2023 Υπουργική Απόφαση αναμένεται άμεσα η βεβαίωση 
οφειλόμενων τελών Γ.Ε.ΜΗ. από τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) και τα Κέντρα Βεβαίωσης και 
Είσπραξης (ΚΕ.Β.ΕΙΣ.). 

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την παρ.1 α) του άρθρου 49 του ν. 4919/2022, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει σήμερα,  το ετήσιο τέλος Γ.Ε.ΜΗ. καταβάλλεται από όλους τους υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. 
εντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους. 

Ως εκ τούτου,  προς αποφυγή της βεβαίωσης τελών στις Δ.Ο.Υ., η Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. συνιστά στα 
εγγεγραμμένα μέλη του είτε να προβούν στην έγκαιρη τακτοποίηση των τελών, είτε εφόσον έχουν διακόψει 
τις δραστηριότητες τους, να προσκομίσουν τη σχετική βεβαίωση διακοπής εργασιών στο Τμήμα Μητρώου 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Προς διευκόλυνση των ακολουθεί το σχετικό ΦΕΚ στο σύνδεσμο: 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230205306 

 

ΔΥΠΑ : Ξεκινούν οι αιτήσεις  για τα δωρεάν διαδικτυακά εργαστήρια συμβουλευτικής για τον 
Φεβρουάριο 2024 

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα διαδικτυακά e-Eργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και 
προετοιμασίας για ένταξη στην αγορά εργασίας από εξειδικευμένα στελέχη, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση τον 
Φεβρουάριο με 21 νέα εργαστήρια. 

‘Όλοι όσοι αναζητούν ή θέλουν να αλλάξουν εργασία, έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν εργαστήρια 
στις εξής θεματικές ενότητες: 

 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 
 Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη 
 
 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα 
 Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο 
 Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου στη διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/workshops 

Το πρόγραμμα των e-Eργαστηρίων διαμορφώνεται ως εξής: 

ΤΡΙΤΗ 

06/02/2024 

08.30-10.30 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

11.00-13.00 Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη. 

13.00-15.00 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

ΠΕΜΠΤΗ 

08/02/2024 

08.30-10.30 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική 
ιδέα. 

11.00-13.00 Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο. 

13.00-15.00 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική 
ιδέα. 

ΤΡΙΤΗ 

13/02/2024 

08.30-10.30 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

11.00-13.00 Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη. 

13.00-15.00 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 
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ΠΕΜΠΤΗ 

15/02/2024 

08.30-10.30 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική 
ιδέα. 

11.00-13.00 Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο. 

13.00-15.00 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική 
ιδέα. 

ΤΡΙΤΗ 

20/02/2024 

08.30-10.30 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

11.00-13.00 Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας. 

13.00-15.00 Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη. 

ΠΕΜΠΤΗ 
22/02/2024 

08.30-10.30 Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο. 

11.00-13.00 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική 
ιδέα. 

13.00-15.00 Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο. 

ΤΡΙΤΗ 

27/02/2024 

08.30-10.30 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

11.00-13.00 Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη. 

13.00-15.00 Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό. 

Στο κάθε εργαστήριο διάρκειας 2 ωρών υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) 
και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της συμμετοχής. 

Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το επιθυμούν. 

Στόχος των εργαστηρίων είναι οι συμμετέχοντες να προετοιμαστούν για την ταχύτερη και αποτελεσματική 
ένταξή τους στην αγορά εργασίας.  Οι συμμετέχοντες ενημερώνονται και ενεργοποιούνται στην αναζήτηση 
κατάλληλης θέσης εργασίας ή/και μπορούν να αναπτύξουν τη δική τους επιχειρηματική δραστηριότητα, 
καθώς και να ενισχύσουν την απασχολησιμότητά τους μέσω ενός αποτελεσματικού βιογραφικού, της 
προετοιμασίας για συνεντεύξεις με επιχειρήσεις και της κατάλληλης χρήσης των μέσων επαγγελματικής 
κοινωνικής δικτύωσης. Για περισσότερες πληροφορίες: www.dypa.gov.gr 

 

ΔΥΠΑ : Ξεκινούν οι αιτήσεις για νέο πρόγραμμα κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25-45 
ετών, με επιχορήγηση έως 6.132 ευρώ για κάθε θέση εργασίας 

Από τη Δευτέρα, 22 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 10:00 ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για το νέο 
καινοτόμο «πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, ηλικίας 25 έως 45 ετών» 
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που στοχεύει στην κατάρτιση 10.000 ανέργων και στη δημιουργία 7.500 νέων 
θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης. Οι επιχειρήσεις που θα απασχολήσουν ανέργους για 6 μήνες σε νέα 
θέση εργασίας θα λάβουν επιχορήγηση έως 100% του συνολικού κόστους (μισθού και εισφορών), με 
ανώτατο όριο τα 6.132 ευρώ.  

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά είτε μέσω της πλατφόρμας e-services της ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr) είτε μέσω gov.gr πατώντας εδώ.  

Μετά την υποβολή της αίτησης, οι εργασιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ θα υποδείξουν στην επιχείρηση 
υποψηφίους με τα απαιτούμενα προσόντα που δήλωσε η επιχείρηση. Κατόπιν, η επιχείρηση θα προεπιλέξει 
τον ωφελούμενο, ο οποίος θα παρακολουθήσει πρόγραμμα ταχύρρυθμης εξ αποστάσεως κατάρτισης 
διάρκειας 80 ωρών σε πράσινες ή ψηφιακές δεξιότητες επιλογής του. Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, 
η επιχείρηση θα προχωράει στην πρόσληψη του ανέργου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος 
απασχόλησης ανέρχεται στα 41.331.600€ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας. Για τη Δημόσια Πρόσκληση και για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επισκεφτούν τη διεύθυνση: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta  

 

 

ΔΥΠΑ : Έναρξη αιτήσεων παρόχων συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης και φορέων 
πιστοποίησης για τη νέα δράση κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25-45 ετών 

Σήμερα, Τετάρτη 24 Ιανουαρίου, ξεκινά η υποβολή αιτήσεων από τους παρόχους Συνεχιζόμενης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) και Φορέων Πιστοποίησης για συμμετοχή στη νέα «Ολοκληρωμένη Δράση 
κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25 έως 45 ετών» που στοχεύει στην κατάρτιση 10.000 ανέργων και τη 
δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας.  

Τα προγράμματα ΣΕΚ θα υλοποιούνται με τη διαδικασία του συστήματος παροχής επιταγών κατάρτισης 
(training vouchers) και θα αφορούν εξ αποστάσεως κατάρτιση διάρκειας 80 ωρών (τουλάχιστον 60 ώρες 
σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και έως 20 ώρες ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευση), ενώ θα 
ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω επιταγών πιστοποίησης (certification voucher).  

Η κατάρτιση θα υλοποιηθεί μέσω των επικαιροποιημένων Μητρώων Παρόχων Κατάρτισης και Πιστοποίησης 
της ΔΥΠΑ. Οι πάροχοι που είναι ήδη ενταγμένοι στα Μητρώα δεν θα υποβάλλουν εκ νέου τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, παρά μόνο όσα δεν είναι σε ισχύ ή έχουν τροποποιηθεί. Οι πάροχοι που δεν 
περιλαμβάνονται στα ανωτέρω Μητρώα, μπορούν να συμμετάσχουν υποβάλλοντας αίτηση συμμετοχής με τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

 Οι ενδιαφερόμενοι Πάροχοι Κατάρτισης και Φορείς Πιστοποίησης, μπορούν να υποβάλλουν αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά την αίτησή τους μέσω gov.gr στους ακόλουθους συνδέσμους: 

 Πάροχοι Κατάρτισης ΚΔΒΜ 



38 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-
katartises-adeiodotemenon-kdbm  

 Πάροχοι Κατάρτισης ΚΕΔΙΒΙΜ ΑΕΙ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-ton-kedibim-ton-aei  

 Φορείς Πιστοποίησης 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-pistopoieses  

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος απασχόλησης ανέρχεται στα 41.331.600€ και 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση:  

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis  

 

ΔΥΠΑ : Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της 

 Σε πλήρη λειτουργία είναι η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) (www.dypa.gov.gr/hotjobs) που αφορά τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Με τη νέα 
πρωτοβουλία, η οποία εντάσσεται σε ένα σύνολο ενεργητικών πολιτικών και δράσεων για την ενίσχυση της 
απασχόλησης, όπως οι Ημέρες Καριέρας και τα εργαστήρια συμβουλευτικής, η ΔΥΠΑ επιχειρεί να 
ισχυροποιήσει τον διαμεσολαβητικό της ρόλο στην αγορά εργασίας και να «χτίσει» μία αμφίδρομη και 
ουσιαστική σχέση με τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας, με προσωπικό άνω των 50 ατόμων, 
προκειμένου να επιτύχει την αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας. 
Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη της ΔΥΠΑ, στόχος είναι η πλήρης μετεξέλιξή της από επιδοματικό, 
γραφειοκρατικό οργανισμό, σε ισχυρό σύμμαχο των πολιτών που αναζητούν εργασία και των επιχειρήσεων 
που αναζητούν εργαζόμενους με γνώσεις, ταλέντα και δεξιότητες. 

 

ΔΥΠΑ: 5.000 νέες επιδοτούμενες θέσεις εργασίας στο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων 55+ 
ετών 

Το επιτυχημένο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω επεκτείνεται με 5.000 νέες 
προσφερόμενες θέσεις, συνολικού προϋπολογισμού 117 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης για τη στήριξη των ανέργων μεγαλύτερης ηλικίας που αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια στην 
επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. 
 
Μετά την κάλυψη των 15.000 θέσεων που είχαν διατεθεί αρχικά, το πρόγραμμα επεκτείνεται και βελτιώνεται 
με τις εξής ρυθμίσεις: 
 

 Δυνητικοί ωφελούμενοι πλέον ορίζονται όλοι οι άνεργοι ηλικίας 55 ετών και άνω και απαλείφεται η 
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προϋπόθεση της μακροχρόνιας εγγεγραμμένης ανεργίας (12+ μήνες) που ίσχυε έως 
τώρα.  

 Μπορούν να συμμετάσχουν ωφελούμενοι που έχουν ξεπεράσει το ηλικιακό όριο των 67 ετών και δεν 
έχουν θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης. 

 Εντάσσονται στο πρόγραμμα ως δικαιούχοι και οι 7 ενιαίες Αποκεντρωμένες Διοικήσεις.  
 

Το πρόγραμμα έχει ενισχυθεί και βελτιωθεί ήδη δύο φορές και πλέον με την αύξηση των 5.000 θέσεων, θα 
έχει προσφέρει συνολικά 20.000 θέσεις εργασίας.  
 
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες και η μηνιαία 
επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών, έως τα 750 ευρώ μηνιαία. 
Στο πρόγραμμα συμμετέχουν φορείς από ένα ευρύ φάσμα της δημόσιας διοίκησης. Ενδεικτικά να αναφερθεί 
ότι έχει ενταχθεί πλήθος Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (όπως Δήμοι, Περιφέρειες, Ασφαλιστικά 
Ταμεία, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, κ.λπ.) στο σύνολο της επικράτειας. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο www.dypa.gov.gr. 

 

ΥΠΟΙΚ: Επανεξέταση και «κούρεμα» στα τεκμήρια φορολόγησης των πολιτών 

Την αναμόρφωση του συστήματος των τεκμηρίων διαβίωσης ταυτόχρονα με τη μεσοσταθμική τους μείωση 
κατά 30% αναλαμβάνει ειδική επιτροπή που συστήθηκε και πιάνει άμεσα δουλειά στο υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών. 
Ζητούμενο είναι ένας νέος τρόπος προσδιορισμού τόσο της τεκμαρτής δαπάνης που αφορά τα περιουσιακά 
στοιχεία όσο και του ελάχιστου ορίου τεκμηρίων διαβίωσης που πιάνει σχεδόν τους πάντες. 

Βασικός στόχος των παρεμβάσεων που θα προτείνει η επιτροπή (το πόρισμα αναμένεται γύρω στο Απρίλιο 
θα είναι η εξάλειψη των στρεβλώσεων και των αδικιών, που έχουν διαπιστωθεί τόσο στις δαπάνες διαβίωσης 
όσο και στην άδικη φορολόγηση λόγω περιουσιακών στοιχείων (παροχή σπιτιού, αυτοκινήτου κλπ). Το 
οικονομικό επιτελείο της κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρήσει σε μια νέα φορολογική μεταρρύθμιση που 
στοχεύει στη δικαιότερη κατανομή των φορολογικών βαρών ανάμεσα στα νοικοκυριά με την αλλαγή του 
τεκμαρτού τρόπου προσδιορισμού των φορολογητέων εισοδημάτων. 

 

Υπουργείο Οικονομικών: Ληξιπρόθεσμα χρέη - Προσωποποιημένες ρυθμίσεις για μεσαίους και 
μεγάλους οφειλέτες 

Η εκτίναξη των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την εφορία στα 106 δισ. ευρώ και η αδυναμία αύξησης των 
εισπράξεων από παλαιές και νέες οφειλές, οδηγεί το κυβερνητικό οικονομικό επιτελείο στη λήψη 
ρηξικέλευθων μέτρων με αιχμή νέου τύπου ρυθμίσεις. 

Σύμφωνα με πληροφορίες σχεδιάζονται προσωποποιημένες ρυθμίσεις για μεσαίους και μεγάλους 
οφειλέτες με χρέη από 100.000 έως 1 εκατ. ευρώ, με παράλληλη εκκαθάριση της λίστας με τις «κόκκινες» 
φορολογικές οφειλές στην κατεύθυνση οριστικής διαγραφής όσων- μετά από αυστηρές διαδικασίες 
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αξιολόγησης- χαρακτηρισθούν ανεπίδεκτες είσπραξης. 

Το σχέδιο δράσης του υπουργείου Οικονομικών για το 2024 προβλέπει την καθιέρωση προσωποποιημένων 
βιώσιμων ρυθμίσεων κατά προτεραιότητα για 43.125 φυσικά και νομικά πρόσωπα με «κόκκινα» χρέη από 
φόρους άνω των 270.000 ευρώ έκαστος. 

Παράλληλα, θα εξεταστεί το σενάριο για την εφαρμογή ενός ευνοϊκού πλαισίου αποπληρωμής σε 9.198 
οφειλέτες που χρωστούν περισσότερα από 1 εκατ. ευρώ ο καθένας και συνολικά 81,9 δισ. ευρώ. Στη 
συγκεκριμένη κατηγορία οφειλής, δηλαδή από 1 εκατ. έως 100 εκατ. ευρώ, παρατηρείται σημαντική αύξηση 
χρεών κατά 1,1 δισ. ευρώ, με αποτέλεσμα να ηχήσει συναγερμός στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ). 

Όπως υπογραμμίζουν αρμόδιοι παράγοντες, σε αυτές τις περιπτώσεις τα προγράμματα διακανονισμού των 
χρεών θα είναι προσαρμοσμένα στο οικονομικό προφίλ και τη δυναμική της επιχείρησης και θα «σπάνε» σε 
περισσότερες δόσεις την αποπληρωμή ενώ δεν αποκλείεται να «κουρευτούν» και οι προσαυξήσεις. Οι ίδιοι 
παράγοντες σπεύδουν να ξεκαθαρίσουν ότι δεν πρόκειται να υπάρξουν οριζόντιες ρυθμίσεις. 

Με βάση τα στοιχεία της ΑΑΔΕ από τις συνολικές οφειλές των 105,7 δισ. ευρώ από φόρους και πρόστιμα τα 
26,3 δισ. ευρώ δεν μπορούν να εισπραχθούν καθώς προέρχονται από χρεοκοπημένες εταιρείες και οφειλέτες 
χωρίς εισόδημα ή κινητή και ακίνητη περιουσία. Οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν προκειμένου ένα 
χρέος να χαρακτηριστεί οριστικά ως ανεπίδεκτο είσπραξης θα είναι αυστηρές και σύμφωνες με το Κώδικα 
Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ΚΕΔΕ). 

 

ΥΠΟΙΚ : Επεκτείνεται η χρήση POS σε 35 δραστηριότητες της ελληνικής οικονομίας 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 7115/Β/18.12.2023 η Απόφαση Αριθμ. 119899  των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας & 
Οικονομικών και Ανάπτυξης «Ρυθμίσεις για την αποδοχή μέσων πληρωμής με κάρτα και άλλα μέσα 
πληρωμών – Αντικατάσταση της υπ’ αρ. 45231/20-04-2017 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομίας 
και Ανάπτυξης και Οικονομικών «Ρύθμιση υποχρέωσης αποδοχής πληρωμών με κάρτα, σύμφωνα με το 
άρθρο 65 του ν. 4446/2016, (Α’ 240)» (Β’ 1445).», όπου επεκτείνεται η υποχρέωση αποδοχής πληρωμής με 
κάρτα (χρεωστικές ή πιστωτικές) σε επιπλέον 35 (ΚΑΔ) κλάδους της ελληνικής οικονομίας. Περισσότερες 
λεπτομέρειες στον σύνδεσμο https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230207115  

Επίσης, οι επαγγελματίες σε όλους τους κλάδους λιανικής και παροχής υπηρεσιών σε καταναλωτές, από 
1.1.2024 και εφεξής θα υποχρεούνται να αποδέχονται τόσο πληρωμές με κάρτες (χρεωστικές και πιστωτικές), 
όσο και υπηρεσίες άμεσης πληρωμής με μεταφορά χρηματικών ποσών μεταξύ τραπεζικών λογαριασμών, 
όπως η υπηρεσία I.R.I.S. online payments. 

Η ΚΥΑ είναι άμεσης εφαρμογής για την επέκταση της χρήσης ηλεκτρονικών μέσων πληρωμών στο σύνολο της 
αγοράς. Επίσης, σε ό,τι αφορά τις κυρώσεις σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης, η απόφαση ορίζει ότι για το 
χρονικό διάστημα από 01.02.2024 έως και 01.03.2024 αναστέλλεται κατ’ εξαίρεσιν η επιβολή προστίμου 
στους νέους υπόχρεους, εφόσον αποδεδειγμένα έχουν προμηθευτεί τερματικά αποδοχής καρτών έως και 
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31.01.2024 και τελούν εν αναμονή για την εγκατάστασή του στην επιχείρησή τους. 

Σημειώνεται, τέλος ότι από τους δικαιούχους πληρωμής με ηλεκτρονικά μέσα βάσει της ΚΥΑ εξαιρούνται α) 
τα άτομα με αναπηρία όρασης με πιστοποιημένο ποσοστό αναπηρίας από 80% και άνω, και β) τα 
μηχανήματα αυτόματης πώλησης προϊόντων έως και την 31.12.2024.  

 

 

Η νέα δήλωση για το τέλος ανθεκτικότητας - Οι υπόχρεοι και ο τρόπος έκδοσης του στοιχείου 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 7535/B/31.12.2023 η απόφαση  Α.1217/2023 με την οποία καθορίζεται ο τύπος και 
του περιεχόμενο της δήλωσης απόδοσης του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, ο τρόπος 
προσδιορισμού των προσώπων που είναι υπόχρεα στην απόδοση του τέλους, του χρόνου και της διαδικασίας 
επιβολής και απόδοσής του, του περιεχομένου, η διαδικασία και ο τρόπος έκδοσης του ειδικού στοιχείου - 
απόδειξης είσπραξης του, καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας. Σύμφωνα με τη νέα διάταξη 
επιβάλλεται, υπέρ του Δημοσίου, τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, το οποίο αντικαθιστά τον φόρο 
διαμονής, ανά ημερήσια χρήση και ανά δωμάτιο ή διαμέρισμα. Περισσότερες λεπτομέρειες διατίθενται: εδώ 

 

ΑΑΔΕ : Ενεργοποιεί δύο νέα  ψηφιακά εργαλεία από αρχές του 2024 

 Δύο νέα ψηφιακά εργαλεία ετοιμάζει να θέσει σε εφαρμογή η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), 
σύμφωνα με πληροφορίες, από τις αρχές του 2024. Πρόκειται για το Ψηφιακό Δελτίο Αποστόλης που θα 
παρακολουθεί την διακίνηση των προϊόντων, ούτως ώστε η εφορία να εντοπίζει διαδρομές «μαύρου 
χρήματος» και τα «Ψηφιακά Βιβλία Κίνησης» που θα «καταγράφουν» πελάτες που μπαίνουν και βγαίνουν 
σε ιατρεία δικηγορικά γραφεία κι άλλους επαγγελματικούς χώρους, ώστε να μπορεί να γίνει το 
διασταυρώσεις για την έκδοση αποδείξεων και υποβολή Φ.Π.Α.  

Ειδικότερα, το ψηφιακό δελτίο αποστολής ενεργοποιείται πιλοτικά από τις αρχές του 2024 και πλήρως έως το 
τέλος του έτους. Πρόκειται για ένα σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης της διακίνησης αγαθών που 
ετοιμάζει η ΑΑΔΕ. Προβλέπει την ανάπτυξη ενός ελεγκτικού πλαισίου για τις διακινήσεις φορτίων στην 
Ελλάδα σε σχέση με τον τύπο και την πληροφορία των συνοδευτικών παραστατικών, τις διαδικασίες 
διαχείρισης των εγγράφων μεταφοράς, το σύστημα παρακολούθηση των διακινήσεων.  

Το ψηφιακό πελατολόγιο που μπαίνει σε εφαρμογή αρχές του 2024 αποτελεί μια σύγχρονη ψηφιακή έκδοση 
των πρόσθετων βιβλίων που τηρούσαν μέχρι το 2012 οι εν λόγω επαγγελματικές κατηγορίες. Τα πρόσθετα 
βιβλία σε χειρόγραφη μορφή ήταν υποχρεωτικά αρκετές δεκαετίες σε πολλούς επαγγελματικούς κλάδους, 
δηλαδή από γιατρούς, οδοντιάτρους, εκμεταλλευτές χώρων διαμονής ή φιλοξενίας μέχρι εκπαιδευτήρια, 
κλινικές, θεραπευτήρια, κέντρα αισθητικής, γυμναστήρια, συνεργεία κ.λπ. Σε αυτά καταγράφονταν όλοι όσοι 
εισέρχονταν στην επαγγελματική εγκατάσταση και με την αναγραφή ενός πελάτη γινόταν εμμέσως πιεστική 
και η έκδοση απόδειξης παροχής υπηρεσιών. 
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Economist: Στην πρώτη θέση του βάθρου η Ελλάδα για το 2023 -Στην κορυφή της λίστας 35 χωρών 
η ελληνική οικονομία 

Στην κορυφή της λίστας 35 χωρών με την καλύτερη επίδοση στην οικονομία για το 2023 κατέταξε ο Economist 
την Ελλάδα, κάνοντας λόγο για «άλλον έναν απίθανο θρίαμβο». 

Σύμφωνα με την ανάλυση του Economist που βασίζεται σε πέντε οικονομικούς και χρηματοοικονομικούς 
δείκτες (πληθωρισμός, «εύρος πληθωρισμού», ΑΕΠ, θέσεις εργασίας και επιδόσεις του χρηματιστηρίου), η 
χώρα μας έχει και φέτος τους καλύτερους βαθμούς στην οικονομία ανάμεσα σε 35 κυρίως πλούσιες χώρες.  

«Στην κορυφή του πίνακα, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βρίσκεται η Ελλάδα - ένα αξιοσημείωτο αποτέλεσμα 
για μια οικονομία που μέχρι πρότινος αποτελούσε συνώνυμο της κακοδιαχείρισης. Εκτός από τη Νότια 
Κορέα, πολλές από τις άλλες επιδόσεις που ξεχωρίζουν είναι στην Αμερική. Οι Ηνωμένες Πολιτείες 
καταλαμβάνουν την τρίτη θέση. Ο Καναδάς και η Χιλή δεν απέχουν πολύ. Στο μεταξύ, πολλοί από τους 
“τεμπέληδες” βρίσκονται στη Βόρεια Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένης της Βρετανίας, της Γερμανίας, της 
Σουηδίας και της Φινλανδίας, η οποία είναι η τελευταία στη λίστα», αναφέρει ο Economist. Σύμφωνα με τον 
Economist, η Ελλάδα σημειώνει «μερικά εκπληκτικά αποτελέσματα» σε ό,τι αφορά τους πέντε δείκτες, βάσει 
των οποίων προκύπτει η συνολική βαθμολογία για κάθε χώρα. Αλλά εκείνο στο οποίο ξεχωρίζει είναι η 
αύξηση της χρηματιστηριακής αξίας της ελληνικής αγοράς κατά 43,8%. «Για ένδοξες αποδόσεις μετοχών, 
κοιτάξτε χιλιάδες μίλια δυτικά - στην Ελλάδα. Εκεί η πραγματική αξία του χρηματιστηρίου έχει αυξηθεί κατά 
πάνω από 40%. Οι επενδυτές ενδιαφέρθηκαν και πάλι για τις ελληνικές εταιρείες καθώς η κυβέρνηση 
εφαρμόζει μια σειρά από μεταρρυθμίσεις φιλικές προς τις αγορές».  

 

ΑΑΔΕ : Ενεργοποιεί δύο νέα  ψηφιακά εργαλεία από αρχές του 2024 

 Δύο νέα ψηφιακά εργαλεία ετοιμάζει να θέσει σε εφαρμογή η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), 
σύμφωνα με πληροφορίες, από τις αρχές του 2024. Πρόκειται για το Ψηφιακό Δελτίο Αποστόλης που θα 
παρακολουθεί την διακίνηση των προϊόντων, ούτως ώστε η εφορία να εντοπίζει διαδρομές «μαύρου 
χρήματος» και τα «Ψηφιακά Βιβλία Κίνησης» που θα «καταγράφουν» πελάτες που μπαίνουν και βγαίνουν 
σε ιατρεία δικηγορικά γραφεία κι άλλους επαγγελματικούς χώρους, ώστε να μπορεί να γίνει το 
διασταυρώσεις για την έκδοση αποδείξεων και υποβολή Φ.Π.Α.  

Ειδικότερα, το ψηφιακό δελτίο αποστολής ενεργοποιείται πιλοτικά από τις αρχές του 2024 και πλήρως έως το 
τέλος του έτους. Πρόκειται για ένα σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης της διακίνησης αγαθών που 
ετοιμάζει η ΑΑΔΕ. Προβλέπει την ανάπτυξη ενός ελεγκτικού πλαισίου για τις διακινήσεις φορτίων στην 
Ελλάδα σε σχέση με τον τύπο και την πληροφορία των συνοδευτικών παραστατικών, τις διαδικασίες 
διαχείρισης των εγγράφων μεταφοράς, το σύστημα παρακολούθηση των διακινήσεων.  

Το ψηφιακό πελατολόγιο που μπαίνει σε εφαρμογή αρχές του 2024 αποτελεί μια σύγχρονη ψηφιακή έκδοση 
των πρόσθετων βιβλίων που τηρούσαν μέχρι το 2012 οι εν λόγω επαγγελματικές κατηγορίες. Τα πρόσθετα 
βιβλία σε χειρόγραφη μορφή ήταν υποχρεωτικά αρκετές δεκαετίες σε πολλούς επαγγελματικούς κλάδους, 
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δηλαδή από γιατρούς, οδοντιάτρους, εκμεταλλευτές χώρων διαμονής ή φιλοξενίας 
μέχρι εκπαιδευτήρια, κλινικές, θεραπευτήρια, κέντρα αισθητικής, γυμναστήρια, συνεργεία κ.λπ. Σε αυτά 
καταγράφονταν όλοι όσοι εισέρχονταν στην επαγγελματική εγκατάσταση και με την αναγραφή ενός πελάτη 
γινόταν εμμέσως πιεστική και η έκδοση απόδειξης παροχής υπηρεσιών. 

 

ΑΑΔΕ: Νέα ψηφιακή διαδικασία απόδοσης ΑΦΜ και κλειδαρίθμου 

Στη λειτουργία δύο νέων ψηφιακών εφαρμογών που αναβαθμίζουν την εξυπηρέτηση και διευκολύνουν τον 
πολίτη προχωρά η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, από την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023, σύμφωνα 
με την απόφαση Αριθμ. Α.1185 (ΦΕΚ 6708/Β/29.11.2023) με θέμα Καθορισμός διαδικασίας ταυτόχρονης 
απόδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθμου σε φυσικά πρόσωπα». Πρόκειται για: 

- Εφαρμογή ΑΦΜ και Κλειδάριθμος, για ταυτόχρονη απόδοση ΑΦΜ και Κλειδαρίθμου σε φυσικά πρόσωπα. 

- Εφαρμογή Κλειδάριθμος, για έκδοση Κλειδαρίθμου σε φυσικά και μη φυσικά πρόσωπα που διαθέτουν ήδη 
ΑΦΜ και θέλουν να εγγραφούν/επανεγγραφούν στις ψηφιακές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ. 

Με σκοπό την ομοιόμορφη τήρηση των στοιχείων μητρώου, την αποφυγή λαθών κατά την καταχώριση των 
στοιχείων και τη δυνατότητα εξυπηρέτησης των πολιτών από οποιαδήποτε υπηρεσία της ΑΑΔΕ, οι αιτήσεις 
απόδοσης ΑΦΜ, με ταυτόχρονη έκδοση Κλειδαρίθμου, για φυσικά πρόσωπα, υποβάλλονται πλέον 
αποκλειστικά ψηφιακά, μέσω υποβολής του σχετικού αιτήματος στην εφαρμογή ΑΦΜ & Κλειδάριθμος της 
ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr).  

Έντυπες αιτήσεις που υποβάλλονται απευθείας στη ΔΟΥ ή αιτήσεις μέσω της εφαρμογής «Τα Αιτήματά μου» 
δεν θα εξυπηρετούνται εφεξής. Περισσότερες λεπτομέρειες στον σύνδεσμο 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230206708  

 

ΑΑΔΕ: Ψηφιακή η έκδοση Φορολογικής Ενημερότητας και σε περίπτωση χρεών 

Μια νέα ψηφιακή εφαρμογή, που διευκολύνει σημαντικά τις συναλλαγές των πολιτών, εξοικονομώντας τους 
σημαντικό χρόνο στην καθημερινότητά τους, εισάγει από σήμερα η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, 
καθώς αποφεύγονται περί τις 200.000 επισκέψεις στις ΔΟΥ τον χρόνο. 

Πλέον, με κοινή απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών, Χάρη Θεοχάρη, και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου 
Πιτσιλή, (Aριθμ. A.1162_ΦΕΚ 6129/Β/23.10.2023) οι φορολογούμενοι μπορούν να λαμβάνουν ψηφιακά το 
απαραίτητο για τις συναλλαγές τους αποδεικτικό, χωρίς να χρειάζεται να επισκεφτούν την ΔΟΥ, όταν: 

•    Για την έκδοσή του απαιτείται να παρακρατηθεί από το προς είσπραξη ποσό μέρος των ρυθμισμένων 
οφειλών τους. 

•    Εκδίδεται για κάθε νόμιμη χρήση και υφίστανται οφειλές σε αναστολή είσπραξης. 

•    Εκδίδεται για είσπραξη χρημάτων με υφιστάμενες ληξιπρόθεσμες οφειλές σε αναστολή είσπραξης και 
παρακρατείται το σύνολο του εισπραττόμενου ποσού, έως το ύψος των συνολικών βεβαιωμένων οφειλών 
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του αιτούντος. 

•    Εκδίδεται για μεταβίβαση ακινήτου ή σύσταση εμπράγματου δικαιώματος επ’ αυτού από επαχθή αιτία, 
με παρακράτηση ποσού επί των ρυθμισμένων οφειλών. 

Εξαιρετικά σημαντικό είναι ότι, πλέον, διευκολύνεται σημαντικά η έκδοση ενημερότητας για μεταβίβαση 
ακινήτων όταν υπάρχουν μη ληξιπρόθεσμες οφειλές, καθώς πέρα από το ύψος των μη ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, η χορήγηση της ενημερότητας συνδέεται και με το ύψος των φόρων που καταβάλλει κάθε χρόνο ο 
φορολογούμενος. Έτσι, ακόμα κι αν οι μη ληξιπρόθεσμες οφειλές ξεπερνούν τα όρια που προβλέπονται, η 
ενημερότητα χορηγείται, εάν ο φορολογούμενος καταβάλει ετησίως μέχρι 120% των μη ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, με αποτέλεσμα να υπάρχει η βεβαιότητα ότι πρόκειται για συνεπή φορολογούμενο. Επιπλέον, για 
την ασφάλεια, την εγκυρότητα και την ταυτοποίηση των συναλλαγών, αλλάζει το περιεχόμενο της αίτησης 
στην ψηφιακή εφαρμογή και ο τύπος του Αποδεικτικού Ενημερότητας, με την προσθήκη πεδίων, όπως: 

•    Το QR Code, για τον έλεγχο γνησιότητας του αποδεικτικού ενημερότητας. 

•    Ο Μοναδικός Αριθμός Καταχώρισης (ΜΑΡΚ) στο myDATA του παραστατικού, του οποίου επιδιώκεται η 
είσπραξη. 

•    Το ΑΤΑΚ του ακινήτου, για τη μεταβίβαση του οποίου εκδίδεται το αποδεικτικό ενημερότητας. 

Περισσότερες λεπτομέρειες στο link : https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230206129  

 

Τουρισμός για Όλους 2020-2021: Πώς θα γίνουν οι πληρωμές σε καταλύματα-γραφεία 

Υπογράφηκαν από την αρμόδια Υφυπουργό Τουρισμού Έλενα Ράπτη, τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Νικόλαο Παπαθανάση, τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Αθανάσιο Πετραλιά και τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου, οι δύο Κοινές 
Υπουργικές Αποφάσεις (ΦΕΚ B 358/19.01.2024 και ΦΕΚ Β 201/15.01.2024) τροποποίησης της διαδικασίας 
καταβολής πληρωμών για τους παρόχους καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων του προγράμματος 
«Τουρισμός για Όλους» των ετών 2020 και 2021.  

Πλέον από 19-1-2024 οι πάροχοι, ιδιοκτήτες καταλυμάτων και τουριστικά γραφεία που δεν έχουν υποβάλει 
ακόμα οριστικοποιημένο αίτημα πληρωμής (αρχικό ή τροποποιητικό λόγω απόρριψης), θα υποβάλλουν τα 
αιτήματα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου mailbox@mintour.gr συνοδευόμενα από τα απαραίτητα για την 
πληρωμή τους δικαιολογητικά.  

Tα δικαιολογητικά γίνονται αποδεκτά σε ευκρινή σαρωμένα αρχεία (σε μορφή PDF ή εικόνας) των 
πρωτότυπων εγγράφων ή των ακριβών αντιγράφων τους. Για την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης 
απαιτείται είτε η ψηφιακή υπογραφή του δικαιούχου είτε η βεβαίωση του γνήσιου της υπογραφής από 
Δημόσια Αρχή.   

Υπόδειγμα της αίτησης πληρωμής βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Τουρισμού.   

Θα ακολουθήσει από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Τουρισμού η επεξεργασία και η διασταύρωση των 
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στοιχείων και έπειτα θα διενεργούνται οι αντίστοιχες καταβολές στους τραπεζικούς 
λογαριασμούς που δηλώθηκαν.  

Σημειώνεται ότι με τον νέο φετινό σχεδιασμό του προγράμματος για το 2024, δεν απαιτούνται αιτήματα 
πληρωμών και εκκαθάρισης, αλλά εφαρμόζεται η άυλη χρεωστική κάρτα, που χορηγεί το πρόγραμμα και 
διευκολύνονται τόσο οι δικαιούχοι που μπορούν να την εξαργυρώσουν εντός ή εκτός πλατφόρμας, όσο και οι 
Έλληνες ξενοδόχοι, οι οποίοι πληρώνονται άμεσα κατά την εξαργύρωση.  

Επισυνάπτονται προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων τα αντίστοιχα ΦΕΚ εδώ &  εδώ  

 

Πράσινο Τιμολόγιο: Υπεγράφη η απόφαση για την εφαρμογή από 1-1-2024 

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής του ειδικού, πράσινου τιμολογίου, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η.1.2024, 
προσδιορίζονται στην Υπουργική Απόφαση (Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107_ΦΕΚ 6600/Β/21.11.2023), που 
υπέγραψε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός, κυρία 
Αλεξάνδρα Σδούκου. 

Στην εν λόγω Απόφαση εξειδικεύεται μία σειρά από βασικά ζητήματα, σε σχέση με το νέο, πράσινο τιμολόγιο. 
Πιο συγκεκριμένα: 

- Η τελική τιμή προμήθειας θα ανακοινώνεται έως την πρώτη ημέρα κάθε μήνα κατανάλωσης. 

- Το ειδικό τιμολόγιο θα μπορεί να εμπεριέχει και πάγια χρέωση προμήθειας, ύψους έως 5 ευρώ ανά μήνα, 
καθώς και εκπτώσεις. 

- Από τις βασικότερες καινοτομίες του είναι πως στο λογαριασμό κατανάλωσης, ο πάροχος θα αποτυπώνει 
ενιαία -μετά τον υπολογισμό τυχόν εκπτώσεων- την τελική τιμή προμήθειας σε €/MWh ανά μήνα 
τιμολόγησης. 

- Η βασική τιμή προμήθειας θα παραμένει σταθερή, κατ’ ελάχιστον για έξι μήνες, ενώ η πάγια χρέωση 
προμήθειας και οι εκπτώσεις θα μπορούν να τροποποιούνται κάθε μήνα, κατόπιν ανακοίνωσης στην 
ιστοσελίδα των παρόχων και ενημέρωσης με τον πρώτο λογαριασμό κατανάλωσης που θα ακολουθεί την 
τροποποίηση. 

- Οι πάροχοι υποχρεούνται να δημοσιεύσουν στην ιστοσελίδα τους -σε ευδιάκριτο σημείο- και να 
κοινοποιήσουν στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 
2023, όλες τις τιμολογιακές παραμέτρους του ειδικού τιμολογίου, που θα ισχύει για κάθε κατηγορία 
πελατών. 

- Από την 1η Ιανουαρίου 2024 εισάγεται στους λογαριασμούς κατανάλωσης και σε κάθε ενημερωτικό 
μήνυμα των παρόχων στους πελάτες τους (ηλεκτρονικό ή έντυπο), κωδικός QR και το link του εργαλείου 
σύγκρισης τιμών της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. (energycost.gr). Κατά αυτό τον τρόπο, ο καταναλωτής θα μπορεί εύκολα να 
συγκρίνει το κοινό τιμολόγιο μεταξύ των παρόχων και να επιλέγει αυτό που επιθυμεί ανάλογα με τις ανάγκες 
του. 
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- Οι καταναλωτές που δεν θα επιλέξουν κάποιο από τα διαθέσιμα τιμολόγια 
(σταθερό: μπλε, κυμαινόμενο: κίτρινο, δυναμικό: πορτοκαλί, ειδικό: πράσινο), θα μεταπέσουν, αυτομάτως, 
στο πράσινο τιμολόγιο. Παρόλα αυτά, θα υπάρχει η δυνατότητα να επιστρέψουν στην προηγούμενη 
σύμβαση με τον πάροχό τους με μία απλή διαδικασία έως την 31η.1.2024 και να επιλέγουν οποιοδήποτε 
είδους τιμολογίου ή πάροχο, με κατάρτιση σχετικής σύμβασης οποιαδήποτε στιγμή. 

- Το ειδικό τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας θα προσφέρεται από τους παρόχους και μπορεί να 
επιλέγεται από τους καταναλωτές και μετά την 31η Δεκεμβρίου του 2024.Περισσότερες λεπτομέρειες για το 
πράσινο τιμολόγιο εδώ  

 

Επίδομα ρεύματος: Πότε κάνουμε αίτηση 

Το επίδομα ρεύματος για εκείνους που θα επιλέξουν τη θέρμανση μέσω ηλεκτρικού, θα τεθεί σε ισχύ από την 
1η Ιανουαρίου 2024. Μάλιστα, το ανώτατο ποσό της ενίσχυσης θα είναι 480 ευρώ, αντί για έως 800 ευρώ 
που είναι το επίδομα θέρμανσης, και αφορά περίπου σε 1,2 εκατομμύρια καταναλωτές.  

Πρέπει να επισημανθεί, πως από το επίδομα ρεύματος για θέρμανση εξαιρούνται όσοι/όσες λαμβάνουν το 
επίδομα θέρμανσης για πετρέλαιο, φυσικό αέριο και άλλες μορφές θέρμανσης για τη χειμερινή περίοδο 
2023-2024. Επιπρόσθετα, εξαιρούνται όσοι/όσες ανήκουν στα Κοινωνικά Τιμολόγια, οι οποίοι θα συνεχίσουν 
να λαμβάνουν επιδότηση μέσω των λογαριασμών ρεύματος.  

Οι αιτήσεις γίνονται μέσω της πλατφόρμας «myΘέρμανση» της ΑΑΔΕ, στην οποία θα υποβάλλονται αιτήσεις 
για ένταξη στο Μητρώο της έκτακτης ενίσχυσης. Επισημαίνεται ότι κάθε νοικοκυριό μπορεί να υποβάλει μία 
αίτηση, καταχωρώντας τον αριθμό παροχής της κύριας κατοικίας του. Το ύψος της έκτακτης ενίσχυσης για 
κάθε μήνα θα ανέλθει σε 60 ευρώ επί τις βαθμοημέρες του κάθε οικισμού.  

Λόγω των αυξημένων ενεργειακών αναγκών σε οικισμούς με δριμύ ψύχος (συντελεστής βαθμοημερών άνω 
του ένα), το υπολογιζόμενο ύψος της ενίσχυσης προσαυξάνεται κατά 25% για τους δικαιούχους που 
διαμένουν σε αυτούς και δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 160 ευρώ ανά μήνα και αντιστοίχως τα 480 
ευρώ σε τριμηνιαία βάση κατ' ανώτατο όριο.  

Με βάση τα παραπάνω, το εύρος της τρίμηνης ενίσχυσης κυμαίνεται από 45 έως 480 ευρώ. Η έκπτωση θα 
εφαρμοστεί στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας (έναντι ή εκκαθαριστικό) που αφορούν στην περίοδο 
ενίσχυσης (1η Ιανουαρίου - 31 Μαρτίου 2024). Σε περίπτωση που ένας λογαριασμός περιλαμβάνει ένα 
διάστημα του μήνα, η επιδότηση επιμερίζεται αναλογικά στις ημέρες του μήνα που αφορά, εντός τη 
περιόδου ενίσχυσης. 

 

Παράταση ως τις 29 Φεβρουαρίου για την εγκατάσταση POS από τους νέους υπόχρεους 

Ως τις 29 Φεβρουαρίου 2024 παρατείνεται η υποχρεωτική αποδοχή ηλεκτρονικών πληρωμών σε όλη τη 
λιανική με κοινή απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Κώστα Σκρέκα και του Υφυπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χάρη Θεοχάρη. Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) τροποποιείται η 
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καταληκτική ημερομηνία για την υποχρεωτική αποδοχή ηλεκτρονικών πληρωμών σε 
όλους τους κλάδους της λιανικής και την εγκατάσταση του απαραίτητου εξοπλισμού. Η παράταση κατά έναν 
μήνα χορηγείται με τροποποίηση προηγούμενων αποφάσεων περί των «Ρυθμίσεων για την αποδοχή μέσων 
πληρωμής με κάρτα και άλλα μέσα πληρωμών», όπως προβλέπει ο νόμος. Η τελευταία κοινή απόφαση του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, παρατείνει το διάστημα 
προσαρμογής και συμμόρφωσης των υπόχρεων για την αποδοχή όλων των μέσων πληρωμής έως τις 
29.02.2024. Επίσης, σε ό,τι αφορά τις κυρώσεις σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης, η ΚΥΑ ορίζει ότι για το 
χρονικό διάστημα από 01.02.2024 έως και 01.04.2024 αναστέλλεται κατ’ εξαίρεσιν η επιβολή προστίμου 
στους νέους υπόχρεους, εφόσον είναι σε θέση να αποδείξουν με επίσημα παραστατικά ότι έχουν 
προμηθευτεί τερματικά αποδοχής καρτών (POS) έως και 29.02.2024 και τελούν εν αναμονή προς 
εγκατάσταση στην επιχείρησή τους.  

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου διατίθεται εδώ  

 

ΕΦΚΑ :Έρχονται αυξήσεις στις εισφορές για τους επαγγελματίες 

Περίπου κατά 10 ευρώ το μήνα και 120 ευρώ το χρόνο θα αυξηθούν από την αρχή του έτους οι εισφορές για 
9 στους 10 ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους που, έχουν επιλέξει να ασφαλιστούν στην 
πρώτη ασφαλιστική κατηγορία του ΕΦΚΑ. Οι αυξήσεις, προβλέπονται από το νόμο του 2020, που θέλει τις 
εισφορές των μη μισθωτών να αναπροσαρμόζονται με βάση τον πληθωρισμό του προηγούμενου κάθε φορά 
έτους. 

Έτσι, ενώ το 2023 αυξήθηκαν κατά 9,6%, επιβαρύνοντας σημαντικά τους πάνω από 1,3 εκατομμύρια μη 
μισθωτούς, για το 2024, οι εκτιμήσεις θέλουν τον πληθωρισμό και κατά συνέπεια τις αυξήσεις να κυμαίνονται 
μεταξύ 4% και 4,3%. 

Αυτό, στην πράξη σημαίνει πως η πρώτη, κατώτατη ασφαλιστική κατηγορία του ΕΦΚΑ που επιλέγουν οι 9 
στους 10 ελεύθεροι επαγγελματίες, θα ανέλθει στα 240,15, από 230,25 ευρώ το μήνα, στα οποία θα πρέπει 
να προστεθούν 10 ευρώ που καταβάλλουν οι μη μισθωτοί υπέρ ανεργίας. Δηλαδή, η ετήσια επιβάρυνση των 
μη μισθωτών θα είναι, μόνο για κύρια ασφάλιση και υγεία, 120 ευρώ. 

Εάν οι μη μισθωτοί έχουν ασφάλιση και για επικούριση, τότε θα πρέπει να πληρώσουν επιπλέον, 44,59 ευρώ 
το μήνα για επικούριση, από 42,76 ευρώ σήμερα (+1,83 ευρώ). Στην περίπτωση που υπάρχει και υποχρέωση 
για εφάπαξ, η εισφορά ανεβαίνει από 28,51 ευρώ (1η κατηγορία) στα 29,7 ευρώ (+1,2 ευρώ). 

Τέλος οι αγρότες από 137,6 ευρώ το μήνα (για κύρια σύνταξη, υγεία και Αγροτική Εστία) στην κατώτατη 
ασφαλιστική κλάση του πρώην ΟΓΑ, θα κληθούν να καταβάλλουν 143 ευρώ το μήνα, ή συν 77 ευρώ το χρόνο. 

 

Πλαφόν 3% στις επαγγελματικές μισθώσεις και για το 2024 

Με το νομοσχέδιο «ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» που κατατέθηκε στη 
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Βουλή προβλέπεται μεταξύ άλλων διάταξη με την οποία παρατείνεται και για το έτος 
2024 η διάταξη για το ανώτατο ποσοστό τρία τοις εκατό (3%) αναπροσαρμογής του μισθώματος των 
εμπορικών μισθώσεων. 

 

Ψηφιακή ένταξη και απένταξη αγροτών στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων παρέχει από 19/1/2024 νέα ψηφιακή δυνατότητα υποβολής δήλωσης 
φυσικών προσώπων που ξεκινούν αγροτικές εκμεταλλεύσεις και αγροτικές υπηρεσίες για ένταξή τους στο 
ειδικό καθεστώς του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ, καθώς και για την απένταξη από αυτό. Με την 
ψηφιοποίηση της διαδικασίας καταργείται η χρονοβόρα χειρόγραφη διαδικασία και οι επισκέψεις στις ΔΟΥ 
για ένταξη ή απένταξη στο ειδικό καθεστώς, που ενδεικτικά και μόνο το έτος 2023 ανήλθαν σε 26.000.  

Η δήλωση υποβάλλεται κατά κανόνα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, 
ακολουθώντας την εξής διαδρομή: Μητρώο & Επικοινωνία => Αλλαγές Στοιχείων Μητρώου => Ειδικό 
Καθεστώς Αγροτών.  

 

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η απόφαση σχετικά με τα πρότυπα καταστατικά για τη σύσταση εταιρειών  

Σύμφωνα με την από 30.01.2024 ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης , 
δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 556/Τεύχος Β΄/26.01.2024) η με αριθμό 5186/2024 
Υπουργική Απόφαση με την οποία καθορίζεται το περιεχόμενο και η μορφή των πρότυπων καταστατικών για 
τη σύσταση εταιρείας είτε μέσω της Υπηρεσίας Μίας Στάσης (ΥΜΣ) είτε μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας 
Μίας Στάσης (e-ΥΜΣ).  

Τα πρότυπα καταστατικά αφορούν στους εξής νομικούς τύπους:  

1. Ομόρρυθμη Εταιρεία  

2. Ετερόρρυθμη Εταιρεία  

3. Αστική Εταιρεία 

4. Κοινοπραξία  

5. Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού  

6. Ανώνυμη Εταιρεία  

7. Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης  

8. Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία  

 

9. Ευρωπαϊκή Εταιρεία  
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10. Ετερόρρυθμη Εταιρεία κατά Μετοχές.  

11. Αστικός Συνεταιρισμός  

12. Κοινότητα Ανανεώσιμης Ενέργειας  

13. Ενεργειακή Κοινότητα Πολιτών  

14. Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία  

15. Κοινωνικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης  

16. Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση  

17. Συνεταιρισμός Εργαζομένων.  

Η ανωτέρω θα τεθεί σε ισχύ από την 01η.03.2024 και τα πρότυπα καταστατικά θα είναι διαθέσιμα για τη 
σύσταση εταιρείας μέσω της e-ΥΜΣ σταδιακά και συγκεκριμένα:  

• Από την 01η.03.2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο για την 
Ανώνυμη Εταιρεία, την Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, την Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία, την 
Ετερόρρυθμη Εταιρεία και την Ομόρρυθμη Εταιρεία.  

• Από την 01η.05.2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα καταστατικά με πρόσθετο 
περιεχόμενο για την Αστική Εταιρεία, την Κοινοπραξία και την Ετερόρρυθμη κατά μετοχές Εταιρεία. 

 • Από την 01η.07.2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα καταστατικά με 
πρόσθετο περιεχόμενο για τον Αστικό Συνεταιρισμό, την Κοινότητα Ανανεώσιμης Ενέργειας την Ενεργειακή 
Κοινότητα Πολιτών.  

• Από την 01η.10.2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα καταστατικά με πρόσθετο 
περιεχόμενο για τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό Περιορισμένης Ευθύνης, την Κοινωνική Συνεταιριστική 
Επιχείρηση και τον Συνεταιρισμό Εργαζομένων 

• Από την 01η.12.2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα καταστατικά με 
πρόσθετο περιεχόμενο για την Ευρωπαϊκή Εταιρεία, την Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία και τον 
Ευρωπαϊκό Όμιλο Οικονομικού Σκοπού 

 

Νέο Σχέδιο Νόμου από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης σχετικά με την εφαρμογή του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 για την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών  

Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, παρουσίασε την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 
2024 στο Υπουργικό Συμβούλιο το Σχέδιο Νόμου, το οποίο θα διαμορφώνει τις κατάλληλες συνθήκες για την 
εφαρμογή της Πράξης για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital Services Act- DSA) στην Ελλάδα.  

Στόχος της «Πράξης» είναι η βελτίωση της προστασίας των χρηστών στο διαδίκτυο με έμφαση στην 
καταπολέμηση της διακίνησης παράνομου περιεχομένου, στην παραπληροφόρηση, όπως για παράδειγμα η 
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δημοσίευση παραπλανητικών διαφημίσεων ή προϊόντων, που έχουν προκύψει από 
deep fake επεξεργασία, καθώς και στην προστασία ανηλίκων.  

Επιπλέον, προβλέπονται νέα δικαιώματα για τους χρήστες, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος να 
υποβάλλουν καταγγελία στην πλατφόρμα, να αναζητούν εξωδικαστικούς διακανονισμούς, να υποβάλλουν 
καταγγελία στην εθνική τους αρχή στη γλώσσα τους ή να ζητούν αποζημίωση για παραβάσεις των κανόνων. 
Υπογραμμίζεται ότι ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις λεγόμενες «πολύ μεγάλες επιγραμμικές (online) 
πλατφόρμες», όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και τις μηχανές αναζήτησης, οι οποίες ενέχουν 
ιδιαίτερους κινδύνους σχετικά με τη διάδοση παράνομου περιεχομένου και την πρόκληση ζημίας σε 
κοινωνικό επίπεδο.  

Η «Πράξη» θα τεθεί σε πλήρη εφαρμογή, σταδιακά, έως τον Φεβρουάριο του 2024, αν και ήδη αρκετές 
διατάξεις για τις πολύ μεγάλες πλατφόρμες είναι σε ισχύ. Οι δεκαεπτά πρώτες πλατφόρμες και δύο μηχανές 
αναζήτησης που ορίστηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι οι Alibaba Ali Express, Amazon Store, Apple 
AppStore, Booking.com, Facebook, Google Play, Google Maps, Google Shopping, Instagram, LinkedIn, 
Pinterest, Snapchat, TikTok, Twitter, Wikipedia, YouTube, Zalando, Bing, Google Search. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η «Πράξη» αποτελεί τομή σε επίπεδο ΕΕ, καθώς βελτιώνει σημαντικά τους μηχανισμούς αφαίρεσης 
παράνομου περιεχομένου και δημιουργεί ισχυρότερη δημόσια εποπτεία των διαδικτυακών πλατφορμών.  

Το τί συνιστά παράνομο περιεχόμενο ορίζεται σε άλλους νόμους είτε σε επίπεδο ΕΕ είτε σε εθνικό επίπεδο – 
για παράδειγμα, το τρομοκρατικό περιεχόμενο, το υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών ή η παράνομη 
ρητορική μίσους ορίζεται σε επίπεδο ΕΕ. Η «Πράξη» αποτελεί μία εξαιρετική ευκαιρία προκειμένου να 
ελεγχθεί και να επικαιροποιηθεί το νομικό πλαίσιο για τη ρύθμιση του περιεχομένου στο Διαδίκτυο, με τη 
συμμετοχή όλων των αρμόδιων φορέων στην Ελλάδα. Επιπλέον, αναμένεται να υπάρξει άμεση βελτίωση στη 
συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων αρχών, τόσο εντός Ελλάδας όσο και εντός ΕΕ συνολικά.  

Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης περιλαμβάνει τις απαραίτητες 
συμπληρωματικές ρυθμίσεις με σκοπό την πλήρη και αποτελεσματική εφαρμογή στην ελληνική έννομη τάξη 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 19ης Οκτωβρίου 
2022 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών και την τροποποίηση της οδηγίας 2000/31/ΕΚ 
(«Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες»). Αναλυτικά το Σχέδιο Νόμου διατίθεται εδώ  
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INSULEUR : Η Διαδικτυακή πλατφόρμα μάθησης  I-STARS εγκαινιάζει 6 διαδικτυακά μαθήματα 
βιωσιμότητας στον τομέα του τουρισμού 

Οι εταίροι του I-STARS παρουσιάζουν με υπερηφάνεια έξι ολοκληρωμένα διαδικτυακά μαθήματα 
σχεδιασμένα για να στηρίξουν επαγγελματίες του τουριστικού κλάδου αλλά και επιχειρήσεις κατά  το ταξίδι 
τους προς την βιωσιμότητα. 

Ποικίλες Δυνατότητες Μάθησης: Οι εταίροι του I-STARS παρουσιάζουν έξι διαδικτυακά μαθήματα, τα οποία 
καλύπτουν κρίσιμες πτυχές της βιωσιμότητας: 

1. Ενεργειακή Διαχείριση  

2. Διαχείριση Υδάτων 

3. Διαχείριση Απορριμμάτων 

4. Διαχείριση Αποβλήτων-Τροφίμων 

5. Αναβάθµιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων 

6. Συμμετοχή Ενδιαφερομένων/Εμπλεκόμενων 

Επαναπροσδιορισμός Ευελιξίας: Αυτά τα μαθήματα είναι εξ ολοκλήρου διαδικτυακά, επιτρέποντας στους 
συμμετέχοντες να προσαρμόσουν την μαθησιακή τους εμπειρία σύμφωνα με το πρόγραμμά τους. Οι 
συμμετέχοντες μπορούν έτσι να ολοκληρώσουν τα μαθήματα με τους δικούς τους ρυθμούς, στο χρόνο που 
τους εξυπηρετεί, και στην άνεση του χώρου τον οποίον έχουν επιλέξει. 

Πολυγλωσσική Εκπαιδευτική Εμπειρία: Τα Διαδικτυακά Μαθήματα του I-STARS είναι διαθέσιμα στα 
Ελληνικά, στα Αγγλικά, στα Ιταλικά και στα Ισπανικά. Οι συμμετέχοντες μπορούν να επιλέξουν πολλαπλές 
γλώσσες κατά τη διαδικασία εγγραφής, εξασφαλίζοντας ένα χωρίς αποκλεισµούς και προσβάσιμο σε όλους 
εκπαιδευτικό ταξίδι. 

Αποτελεσματική Διάρκεια: Το κάθε μάθημα του I-STARS σχεδιάστηκε με προσοχή ώστε να διαρκεί περίπου 4 
ώρες, συν μια επιπλέον ώρα αφιερωμένη στα διαδικτυακά κουίζ. Αυτό εξασφαλίζει μια εμπεριστατωμένη 
κατανόηση της κάθε πτυχής της βιωσιμότητας. 

Αναγνώριση των Επιτευγμάτων: Οι συμμετέχοντες παρακολουθούν την πρόοδό τους μέσω ενσωματωμένων 
κουίζ. Ένα ελάχιστο ποσοστό επιτυχίας της τάξης του 75% απαιτείται σε αυτά τα κουίζ ώστε να λάβουν οι 
συμμετέχοντες το αντίστοιχο Πιστοποιητικό. Η δυνατότητα επανάληψης των κουίζ εξασφαλίζει τον κύριο 
στόχο των μαθημάτων αυτών, ο οποίος είναι η απόκτηση γνώσεων. 

Συνεχής Υποστήριξη: Παρά τον διαδικτυακό χαρακτήρα της εκπαίδευσης, το I-STARS παρέχει διαρκή 
υποστήριξη μέσω των εταίρων της κάθε χώρας. Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνονται να επικοινωνούν τις όποιες 
απορίες τους, δημιουργώντας με αυτόν τον τρόπο ένα συνεργατικό και ελκυστικό περιβάλλον μάθησης. 

Συμμετάσχετε στο Κίνημα προς την Βιωσιμότητα: Είστε έτοιμοι να κάνετε τη διαφορά; Εγγραφείτε τώρα στο 
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https://istars.talentlms.com/index. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με την υπηρεσία υποστήριξης (helpdesk) του 
INSULEUR, τηλ. +30 22710 41170, istarsgreece@gmail.com. 

 

 

 

Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία  δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και 
ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε. 

η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός κοινού ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις 
και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την 
ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού 
οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και 
καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό: 

 θα διευκολύνει την κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές 
αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα 
δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν 
στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο 
προορισμό. 

 θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα ευρύ φάσμα χρηστών, μεταξύ άλλων των 
επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών 
υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές 
υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας 
ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. 
Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι 
επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να 
αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να κατευθύνουν τις 
αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς. 

 θα προωθήσει ένα συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη διακυβέρνησή του, με 
βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα δεδομένα, καθώς και των 
κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα μοντέλο διακυβέρνησης 
δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του τουριστικού οικοσυστήματος: τα 
κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και τα θεσμικά 
όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ. 

 θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων, καθώς και μεταξύ των χώρων 
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τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την 
κινητικότητα· την ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική 
κληρονομιά και άλλους τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία. 

Επόμενα βήματα 

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για 
τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες 
οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων 
χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών 
δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα 
παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023. 

 

EU-Japan Green Transition Business Matchmaking 

Στο πλαίσιο της Smart Energy Week ( https://www.wsew.jp/spring/en-gb.html  ) / Green Transformation Week 
( https://www.decarbonization-expo.jp/spring/en-gb.html ) στο Τόκυο (15-16 και 19-22 Φεβρουαρίου 2024), 
θα διεξαχθούν και online meetings.  

Μέρος σε αυτά μπορούν να λάβουν εκπρόσωποι επιχειρήσεων, ερευνητικών και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 
και άλλων συναφών οργανισμών που δραστηριοποιούνται στους παρακάνω τομείς: 

 Ηλεκτρολύτες και κυψέλες καυσίμου 
 Τεχνολογίες μπαταρίας/αποθήκευσης 
 Ηλιακές φωτοβολταϊκές και ηλιοθερμικές τεχνολογίες 
 Τεχνολογίες δικτύου 
 Χερσαίες αιολικές και υπεράκτιες τεχνολογίες ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
 Βιώσιμες τεχνολογίες βιοαερίου/βιομεθανίου 
 Τεχνολογίες δέσμευσης και αποθήκευσης άνθρακα (CCS) 
 Αντλίες θερμότητας και τεχνολογίες γεωθερμικής ενέργειας 
 Κατασκευές και κατασκευές με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα/ πράσινα υλικά 
 Διαχείριση του κύκλου ζωής των προϊόντων (PLM) και ανακύκλωση 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφή στην πλατφόρμα συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επισκεφθούν την ιστοσελίδα https://eu-japan-green-transition.b2match.io/ 

 

Ελληνικές εξαγωγές ακτινιδίων σε Βραζιλία - Ανταγωνισμός και προοπτικές. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Βραζιλιανής Στατιστικής Υπηρεσίας (Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatísticas), τον πρώτο μήνα ανοίγματος της βραζιλιανής αγοράς για τα ελληνικά ακτινίδια – Δεκέμβριος 
2023, εισήχθησαν 1245 τόνοι από Ελλάδα, κατατάσσοντας την χώρα μας στη 2η θέση ως προς τις συνολικές 
εισαγωγές ακτινιδίων. Επίσης στο σύνολο του 2023, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 5η θέση ως προμηθευτής 
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της Βραζιλίας, ενώ για τις συνολικές ελληνικές εξαγωγές προς τη Βραζιλία τα 
ακτινίδια είναι το 5ο εξαγόμενο ελληνικό προϊόν.  

Στις αλυσίδες υπεραγορών οι τιμές/κιλό για τα ακτινίδια ποικιλία "aktinidia deliciosa" κυμαίνονται από 35-39 
ρεάλ Βραζιλίας (1 ευρώ=5,35 ρεαλ) ανάλογα την ποιότητα (τιμή λιανικής στις υπεραγορές Carrefour και Pão 
de Açucar) και για την ποικιλία "aktinidia chinensis" (κίτρινη ποικιλία) από 60 έως 90 ρεάλ. Η βασική 
διακίνηση και κατανάλωση των φρέσκων φρούτων πραγματοποιείται στις μεγάλες πόλεις της Νότιο-
ανατολικής Βραζιλίας (Σάο Παόλο, Ρίο Ιανέϊρο, Belo Horizonte), ενώ το Σάο Πάολο αποτελεί την κύρια αγορά, 
αντιπροσωπεύοντας περίπου το 60% του όγκου πωλήσεων. Η διακίνηση πραγματοποιείται μέσω της 
Κεντρικής Αγοράς Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών του Σάο Πάολο, (https://ceagesp.gov.br/). 

Για την εισαγωγή ακτινιδίων ισχύουν εισαγωγικοί δασμοί για χώρες με τις οποίες η Βραζιλία δεν έχει 
συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου, όπως είναι οι χώρες της ΕΕ. Ο δασμός για την κοινή δασμολογική κλάση 
(0810.50.00- ακτινίδια) των χωρών της Mercosur (Βραζιλία, Αργεντινή, Ουρουγουάη, Παραγουάη) ανέρχεται 
σε 8%. Το ισχύον δασμολόγιο είναι διαθέσιμο, στην πορτογαλική γλώσσα, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, Βιομηχανίας και Εξωτερικού Εμπορίου: https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/resolucaogecex-n-
353-de-23-de-maio-de-2022-402126532  

Μια καλή πρακτική για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις είναι η επίσκεψη ή συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις. Η 
σημαντικότερη επαγγελματική έκθεση τροφίμων στη Βραζιλία είναι η ApasShow (https://apasshow.com) η 
οποία διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Υπεραγορών της Πολιτείας του Σάο Πάολο και θεωρείται η 
μεγαλύτερη διεθνής έκθεση τροφίμων και ποτών σε όλη την Λ. Αμερική. Τέλος, επισημαίνουμε ότι η Βραζιλία 
αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική αγορά για τους Έλληνες παραγωγούς ακτινιδίων, καθώς η χώρα εισάγει 
σημαντικές ποσότητες -33 χιλ. τόνους κατ’ έτος - αλλά οι εισαγωγείς είναι απαιτητικοί και δύσκολοι στις 
διαπραγματεύσεις και για τον λόγο αυτό απαιτείται προσεκτική επιλογή συνεργατών και διαπραγμάτευση 
των όρων της συνεργασίας, οι οποίοι θα πρέπει να είναι νομικά δεσμευτικοί. 

 

Οδηγός Πρόσβασης σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του Υπουργείου 
Εξωτερικών εξέδωσε συνοπτικό «Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση», ο 
οποίος αφορά την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
περίοδο 2021- 2027. 

Στον Οδηγό αυτό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν ν’ αναζητήσουν δυνατότητες χρηματοδότησης 
μέσω των κοινοτικών Μέσων και Ταμείων ανά τομέα δραστηριότητας. Οι τομείς δραστηριότητας που 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι ακόλουθες: 

• Γεωργία και Αγροτική Ανάπτυξη 

• Μεταφορές 

• Τουρισμός 
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• Αλιεία 

• Απασχόληση 

• Πολιτική Προστασία 

• Περιβάλλον 

 

• Έρευνα και Καινοτομία 

• ICT 

• Ενέργεια 

• Υγεία 

Για να δείτε τον Σύντομο Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ε.Ε. πατήστε ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε..pdf Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο: 210 - 368 2767 ή στο email: db1@mfa.gr. 

 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ε.Ε., η κινητικότητα της Ελλάδας 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, την ίδια στιγμή που η Ελλάδα 
ανοίγει τον δρόμο, εισάγοντας το επόμενο διάστημα το ΑΙ στο Δημόσιο και στην πύλη gov.gr. Σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νέα ανακοίνωση, το λεγόμενο ComAct, για την ενίσχυση του 
ευρωπαϊκού διοικητικού χώρου, στην οποία προτείνει συγκεκριμένες δράσεις, που θα βοηθήσουν δημόσιες 
διοικήσεις να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Ανταποκρινόμενη στις εκκλήσεις των κρατών-μελών και με σκοπό τη βελτίωση του δυναμικού και της 
ποιότητας των δημόσιων διοικήσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η Επιτροπή προτείνει 
συνολικά 25 δράσεις. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται η ενίσχυση της ικανότητας των δημόσιων διοικήσεων 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Για παράδειγμα, η πρωτοβουλία ComPAct θα ενισχύσει την 
ετοιμότητα των δημόσιων διοικήσεων να εντάξουν τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές 
τους (π.χ. έλεγχος, δημόσιες συμβάσεις) με ασφαλή και αξιόπιστο τρόπο. “Η πρωτοβουλία ComPAct είναι το 
πρώτο ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων, που θέσπισε ποτέ η Επιτροπή για να στηρίξει τον εκσυγχρονισμό των 
εθνικών διοικήσεων και να ενισχύσει τη διακρατική συνεργασία τους, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν 
μαζί τις κοινές προκλήσεις”, αναφέρει σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Χρηματοδότηση 

Η Επιτροπή θα υλοποιήσει τις δράσεις πρωτίστως χρησιμοποιώντας το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης και άλλη 
διαθέσιμη ενωσιακή χρηματοδότηση, όπως το πρόγραμμα “Ψηφιακή Ευρώπη” και θα συνεργαστεί με όλα τα 
κράτη- μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη για να διασφαλίσει την απορρόφηση της χρηματοδότησης. Τα 
κράτη-μέλη μπορούν να συμμετέχουν στην ComPAct με τον δικό τους ρυθμό και ανάλογα με τις ανάγκες τους 
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και το θεσμικό τους πλαίσιο. 

Όπως εξηγεί η Επιτροπή, η υψηλή απόδοση των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δημόσιων διοικήσεων 
είναι ζωτικής σημασίας για την υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ε.Ε. και των κρατών-μελών επιτόπου, για 
την εφαρμογή πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, που ωφελούν τόσο τους πολίτες, όσο και τις επιχειρήσεις και 
για τη διοχέτευση στρατηγικών επενδύσεων στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, ενώ διευκολύνει 
σημαντικά τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας διευρωπαϊκά. 

Εθνική προτεραιότητα το ΑΙ 

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, στο μεταξύ, ετοιμάζεται να περάσει το ελληνικό Δημόσιο. Από το βήμα 
του 27ου συνεδρίου του Economist, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου 
ανακοίνωσε ότι σε 20 ημέρες θα παρουσιαστεί η νέα γενιά του gov.gr, με τον βοηθό τεχνητής νοημοσύνης, ο 
οποίος θα ψηφιοποιήσει περαιτέρω την αλληλεπίδραση κράτους-πολίτη, βοηθώντας τον χρήστη, που 
δυσκολεύεται να βρει το τι θέλει στο Gov.gr. Ο ψηφιακός βοηθός, στον οποίο έχουν προστεθεί περίπου 35 
νέες υπηρεσίες και βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής, έχει στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των 
πολιτών, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα 

 

ΔΝΤ για Ελλάδα: Ανάπτυξη 2,1% το 2024- Οι μεγάλες προκλήσεις 

Οι οικονομικές προοπτικές της Ελλάδας έχουν βελτιωθεί σημαντικά. Μετά από μια ισχυρή ανάκαμψη μετάτην 
πανδημία, η οικονομική δραστηριότητα παρέμεινε εύρωστη με την πρόβλεψη αύξησης του πραγματικού ΑΕΠ 
σε 2,3% το 2023 και 2,1% το 2024. Η ιδιωτική κατανάλωση θα υποστηριχθεί από θετική αύξηση των 
πραγματικών μισθών, ενώ οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να επεκτείνονται με την εφαρμογή του Εθνικού 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που υποστηρίζεται από κονδύλια της ΕΕ. Ο βασικός 
πληθωρισμός προβλέπεται να φτάσει το 2% έως το τέλος του 2025, καθώς οι πιέσεις στον πυρήνα του 
πληθωρισμού θα εκτονωθούν μόνο σταδιακά παρά τη συνεχιζόμενη ομαλοποίηση των τιμών της ενέργειας 
και των τροφίμων.  

Το τραπεζικό σύστημα παρέμεινε ανθεκτικό, υποστηριζόμενο από την ενίσχυση των ισολογισμών. Η ποιότητα 
του ενεργητικού βελτιώθηκε περαιτέρω με τον δείκτη των μη εξυπηρετούμενων δανείων να μειώνεται κάτω 
από το 5% στις συστημικά σημαντικές τράπεζες. Τα υψηλότερα καθαρά επιτοκιακά περιθώρια συνέβαλαν σε 
ισχυρή ανάκαμψη των τραπεζικών κερδών και ενίσχυσαν την κεφαλαιακή επάρκεια. Το τραπεζικό σύστημα 
διατηρεί επίσης σημαντικά αποθέματα ρευστότητας παρά τις σημαντικές αποπληρωμές της χρηματοδότησης 
μέσω ΕΚΤ (TLTRO).  

Τα ρίσκα είναι πιο ισορροπημένα σε ότι αφορά την ανάπτυξη, αλλά «έχουν κλίση προς τα πάνω για τον 
πληθωρισμό», σημειώνει το Ταμείο. Μια πιθανή κλιμάκωση του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία και η 
σύγκρουση στη Γάζα και το Ισραήλ θα μπορούσε να διαταράξει το εμπόριο, να προκαλέσει ανανεωμένες 
πιέσεις στις τιμές της ενέργειας και των τροφίμων και να υπονομεύσει την εμπιστοσύνη. Αντίθετα, η 
επιτάχυνση των φιλόδοξων διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, σε συνδυασμό με τις ισχυρότερες από τις 
αναμενόμενες αντιδράσεις της αγοράς στην πρόσφατη αναβάθμιση της επενδυτικής βαθμίδας, θα μπορούσε 
να βελτιώσει περαιτέρω τις προοπτικές ανάπτυξης. Ο πληθωρισμός θα μπορούσε να παραμείνει υψηλός, για 
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παράδειγμα, ως αποτέλεσμα των πιέσεων από τις πρόσφατες και αναμενόμενες 
αυξήσεις των μισθών και των συντάξεων και των κλυδωνισμών που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή.  

 

 

 

Eurostat: Πρωτιά της Ελλάδας στη μείωση του χρέους 

Σύμφωνα με τα νέα στοιχεία της Eurostat, η Ελλάδα εξακολουθεί φυσικά να κατέχει τα πρωτεία στο 
ευρωπαϊκό μπλοκ σε ό,τι αφορά την αναλογία χρέους/ΑΕΠ, ωστόσο, το χάσμα με την Ιταλία φαίνεται να 
κλείνει σταδιακά. Ορισμένες προβλέψεις δε δείχνουν ότι το ελληνικό χρέος θα είναι χαμηλότερο από το 
ιταλικό το 2026.  

Ειδικότερα, το ελληνικό χρέος μειώθηκε κατά 12 ποσοστιαίες μονάδες το τρίτο τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση 
με την ίδια περίοδο του 2022. Σημειώνεται ότι στην ετήσια σύγκριση, τις μεγαλύτερες μειώσεις μετά την 
Ελλάδα κατέγραψαν η Πορτογαλία (10,9 π.μ.) και η Κύπρος (10,3 π.μ.), ενώ αύξηση είδαν το Βέλγιο (2,5 π.μ.), 
η Εσθονία (2,3 π.μ.) και η Φινλανδία (2 π.μ.).  

Σε τριμηνιαία βάση, το εθνικό χρέος μειώθηκε κατά 1,6 ποσοστιαίες μονάδες, καταγράφοντας την έκτη 
μεγαλύτερη συρρίκνωση στο μπλοκ. Στη σύγκριση του τρίτου με το δεύτερο τρίμηνο του 2023, τη μεγαλύτερη 
μείωση χρέους προς ΑΕΠ κατέγραψε η Κύπρος (5,6 π.μ.), το Λουξεμβούργο (2,6 π.μ.) και η Πορτογαλία (2,5 
π.μ.), ενώ αύξηση καταγράφηκε στο Βέλγιο (2,1 π.μ.), τη Λετονία (1,9 π.μ.) και τη Σλοβενία (1 π.μ.).  

Σε επίπεδο Ευρωζώνης, το εθνικό χρέος των κυβερνήσεων έναντι του ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο 89,9% στο 
τέλος του τρίτου τριμήνου του 2023, παρουσιάζοντας σημαντική πτώση από το 92,2% που είχε σημειωθεί την 
αντίστοιχη περίοδο του 2022, αλλά και από το 90,3% όπου βρισκόταν το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο.  

Πάντως, το ελληνικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ εξακολουθεί να είναι το υψηλότερο στην Ε.Ε. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Eurostat, το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στο 165,5% και πλησιάζει το επίπεδο 
της Ιταλίας με 140,6%. Ακολουθεί η Γαλλία (111,9% του ΑΕΠ), η Ισπανία (109,8%) και 
το Βέλγιο (108%). Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που δημοσιεύθηκαν σήμερα, το χρέος 
της γενικής κυβέρνησης το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στα 360,171 δισ. ευρώ.  

 

Κομισιόν: Εγκρίθηκε η πρώτη προκαταβολή ύψους 25,3 εκατ. ευρώ για τις καταστροφές του 
«Ντάνιελ» 

Στην έγκριση προκαταβολή ύψους 25,3 εκ ευρώ προς την Ελλάδα από το ευρωπαϊκό ταμείο αλληλεγγύης 
προχώρησε η Κομισιόν, προκειμένου να ενισχυθούν οι προσπάθειες ανοικοδόμησης, μετά τις καταστροφικές 
ζημιές που προκάλεσε ο κυκλώνας «Ντάνιελ», που έπληξε τη χώρα, τον περασμένο Σεπτέμβριο. 

Η προκαταβολή ακολουθεί την σχετική αίτηση στήριξης που υπέβαλε η Ελλάδα προς το ταμείο, στις 20 
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Νοεμβρίου. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Κομισιόν, η Ελλάδα υπολόγισε συνολική 
άμεση ζημία ύψους 2,3 δισ. ευρώ. Η προκαταβολή του 25% της προβλεπόμενης εισφοράς ανέρχεται σε 25,3 
εκατ. ευρώ, όπως χορηγήθηκε, στις 24/01/2024.. 

Η τελική πληρωμή, η οποία θα εξαρτηθεί από την αξιολόγηση της Κομισιόν σχετικά με την αίτηση της 
Ελλάδας για στήριξη από το ταμείο και τη διαθεσιμότητα του προϋπολογισμού, θα ακολουθήσει το 2024. 

 

 

Ανώτατο όριο 10.000 ευρώ τίθεται για πληρωμές σε μετρητά στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

 Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη μέλη συμφώνησαν να περιορίσουν στα 10.000 ευρώ τις πληρωμές 
σε μετρητά στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο μιας νομοθεσίας κατά της νομιμοποίησης 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. Ορισμένες χώρες όπως η Γαλλία, έχουν ήδη επιβάλει 
αυστηρότερους κανόνες για το ύψος των πληρωμών σε μετρητά. Ωστόσο, σε άλλα κράτη μέλη, όπως η 
Αυστρία ή η Γερμανία, οι πληρωμές σε μετρητά παραμένουν μέχρι σήμερα χωρίς όριο. Η διάταξη αποτελεί 
τμήμα μιας νομοθεσίας που αποσκοπεί επίσης στην καλύτερη καταπολέμηση της χρηματοδότησης της 
τρομοκρατίας, που συμφωνήθηκε μετά από δυόμισι χρόνια διαπραγματεύσεων και η οποία θα τεθεί σε ισχύ 
φέτος.  

Στόχος είναι η προσέγγιση πολύ διαφορετικών υφιστάμενων κανονισμών στις 27 χώρες της ΕΕ για να 
εντοπιστούν και τον περιοριστούν οι ύποπτες συναλλαγές.  Η νέα νομοθεσία εναρμονίζει επίσης και 
αυστηροποιεί τους κανόνες κατά της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας που επιβάλλονται ιδίως σε τράπεζες, κτηματομεσιτικά γραφεία και 
καζίνο.  Οι κανόνες θα αφορούν επίσης το εμπόριο προϊόντων πολυτελείας όπως πολύτιμα μέταλλα, 
κοσμήματα, ρολόγια, καθώς και υπερπολυτελών αυτοκινήτων, ιδιωτικών τζετ ή σκαφών αναψυχής. Τέλος, οι 
επαγγελματικοί ποδοσφαιρικοί σύλλογοι και οι ατζέντηδες θα υπόκεινται επίσης σε ενισχυμένους 
κανονισμούς, αλλά στο τέλος μιας μεταβατικής περιόδου πέντε ετών μετά την έναρξη ισχύος της νομοθεσίας, 
επομένως από το 2029. Η νέα νομοθεσία θα ενισχύσει επίσης τις εξουσίες των μυστικών υπηρεσιών 
χρηματοοικονομικών πληροφοριών. 

 

ΚΕΕ-Αποτελέσματα Ετήσιας Οικονομικής Ερευνάς Ευρωεπιμελητηρίων 2024 

Ελαφρά βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος εντοπίζει η 31η έκδοση της ετήσιας οικονομικής 
έρευνας των Ευρωεπιμελητηρίων από το ιστορικό χαμηλό των 12 προηγούμενων μηνών, σύμφωνα με τις 
απαντήσεις από περισσότερους από 43.000 ευρωπαίους επιχειρηματίες.  

Μετά την απότομη πτώση της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης που καταγράφηκε πέρυσι, οι 
συμμετέχοντες στην «Οικονομική Έρευνα των Ευρωεπιμελητηρίων 2024» (EES 2024) ετοιμάζονται να 
αντιμετωπίσουν ένα ακόμη δύσκολο έτος. Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν από τις εθνικές 
ενώσεις Επιμελητηρίων σε 27 χώρες, οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις είναι οριακά λιγότερο απαισιόδοξες για το 
επόμενο έτος όσον αφορά στις εγχώριες πωλήσεις, στις εξαγωγές, στην απασχόληση και στις επενδύσεις σε 
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σύγκριση με 12 μήνες πριν. Το αυξανόμενο εργατικό κόστος και οι ελλείψεις 
εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού αναμένεται επίσης να παραμείνουν σημαντικά εμπόδια για τις 
επιχειρήσεις το επόμενο έτος. 

Βασικά μηνύματα πολιτικής της EES 2024: 
- Αντιμετώπιση με αυστηρότητα του αποθέματος και της ροής ρυθμιστικών απαιτήσεων που καταπνίγουν 

την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της ΕΕ. 
- Ενίσχυση της ασφάλειας του εφοδιασμού με πρώτες ύλες ιδιαίτερης σημασίας για τη μετάβαση σε μια 

οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. 
- Ανάπτυξη και προσέλκυση ταλέντων και δεξιοτήτων για την προώθηση της διττής μετάβασης. 
- Δέσμευση σε ένα φιλόδοξο πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των εναπομενόντων εμποδίων στην ενιαία 

αγορά για την επίτευξη οικονομιών κλίμακας, ανάπτυξης και επενδύσεων. 
- Ευθυγράμμιση των ευρωπαϊκών ενεργειακών και βιομηχανικών στρατηγικών με τους κλιματικούς 

στόχους. 

Όσον αφορά στην ελληνική οικονομία έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο μετά τη σοβαρή κρίση χρέους 
της προηγούμενης δεκαετίας. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, η χώρα έχει επιστρέψει σε πορεία 
πραγματικής σύγκλισης. Τα ελληνικά κρατικά ομόλογα υπολείπονται σήμερα μόλις μία βαθμίδα από την 
επενδυτική βαθμίδα, γεγονός που σηματοδοτεί και επιβεβαιώνει την επιστροφή στην κανονικότητα.  

Οι επενδύσεις και οι εξαγωγές αυξάνονται, ενώ τα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης - σε συνδυασμό με 
την εφαρμογή του πακέτου για την ανάκαμψη και την ανθεκτικότητα της Ελλάδας 2.0 και τις μεταρρυθμίσεις 
της τελευταίας δεκαετίας - στηρίζουν την οικονομία, επαναφέροντας το ΑΕΠ στο προ της κρίσης COVID 
επίπεδο.  

Το πραγματικό ΑΕΠ αυξήθηκε το 2022 κατά 5,9%, υπερβαίνοντας τα προ της πανδημίας επίπεδα, 
κυρίως λόγω της αύξησης της ιδιωτικής κατανάλωσης, καθώς και της σημαντικής επενδυτικής 
δραστηριότητας και των ισχυρών επιδόσεων του τουριστικού τομέα, παρά την οριακή μείωση του 
πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών εν μέσω ισχυρών πληθωριστικών πιέσεων. 

Ο προϋπολογισμός του 2024 είναι ο πρώτος μετά από 13 χρόνια με την πιστοληπτική ικανότητα της 
χώρας να έχει επιστρέψει στην επενδυτική βαθμίδα. Σύμφωνα με την Trading Economics, το εμπορικό 
έλλειμμα της Ελλάδας μειώθηκε στα 2,7 δισ. ευρώ τον Αύγουστο 2023 από 3 δισ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 
προηγούμενου έτους. Η Ελλάδα, τέλος, συνεχίζει, τις προσπάθειες για ανάκαμψη μέσα στο 2024. 
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ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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                                        ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ   

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                                     ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 
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ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

                                        ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο Newsletter_Skopje_No 93_January_2024.pdf 

ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε εδώ  
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Νέα σειρά webinars «Embracing global markets» από το Enterprise Europe Network 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων «Embracing global markets: webinar series» υποστηρίζει μικρομεσαίες και 
νεοφυείς επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν σε Ασία, Αφρική και 
Αμερική.  
Τα σεμινάρια διεξάγονται από εμπειρογνώμονες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
του Enterprise Europe Network - του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης επιχειρήσεων στον κόσμο.  

Σε ποιους απευθύνονται;  

 Ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και νεοφυείς επιχειρήσεις (έτοιμες να επεκταθούν διεθνώς),  
 ευρωπαϊκές ομάδες και διαχειριστές ομάδων, 
 επιχειρηματικούς συμβούλους του Enterprise Europe Network και άλλων ευρωπαϊκών οργανισμών 
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υποστήριξης επιχειρήσεων, 
 ενδιαφερόμενους της πρωτοβουλίας "Friends of EEN". 

Σημειώστε στο ημερολόγιο τις ημερομηνίες που έχουν ανακοινωθεί και δηλώστε συμμετοχή.  

 Φεβρουάριος  

 22 Φεβρουαρίου, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you need to 
know about entering the US Market 

 29 Φεβρουαρίου, 11.00-12.00 (ώρα Ελλάδας): Testing and certifying for export – benefits of Mutual 
Recognition Agreements on Conformity Assessment Content 

Μάρτιος 

 7 Μαρτίου 2024, 11.00-12.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in Vietnam: commercial opportunities 
for the EU clean tech industry 

 21 Μαρτίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: Everything start-
ups need to know  

Απρίλιος  

 18 Απριλίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: tax considerations 
for international companies  

Μάιος 

 23 Μαΐου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you need to 
know about the US sustainable energy market  

Ιούνιος 

 20 Ιουνίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you need to 
know about the US life sciences ecosystem  

Ιούλιος 

 18 Ιουλίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: employment & 
human resources  

Σεπτέμβριος  

 19 Σεπτεμβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: import 
customs issues  
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Οκτώβριος  

 17 Οκτωβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: US immigration 
rules  

 

EENergy: Άνοιξε η πρόσκληση για επιχορηγήσεις ενεργειακής απόδοσης έως 10.000 ευρώ! 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που χρειάζονται υποστήριξη στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση δράσεων που 
σχετίζονται με την ενεργειακή απόδοση μπορούν να υποβάλουν αίτηση στην ανοικτή πρόσκληση EENergy και 
να επωφεληθούν από μια επιχορήγηση ύψους 10.000 ευρώ επιπλέον των συμβουλευτικών υπηρεσιών 
βιωσιμότητας του δικτύου Enterprise Europe Network. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το 

πρόγραμμα θα υποστηρίξει τουλάχιστον 1.800 μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην ανάπτυξη σχεδίων δράσης για 
τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης και θα περιλαμβάνει επίσης επιχορήγηση EENergy ύψους έως 
10.000 ευρώ για τουλάχιστον 900 επιχειρήσεις. 

 Η επιχορήγηση EENergy είναι ένας εφάπαξ μηχανισμός στήριξης που θα χορηγηθεί στις ΜμΕ μετά την 
εκπόνηση και εφαρμογή ενός συγκεκριμένου σχεδίου δράσης με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης κατά τουλάχιστον 5%. 

Πώς μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή 

Για να συμμετάσχουν στην ανοικτή πρόσκληση και να γίνουν επιλέξιμες για χρηματοδότηση, οι ΜμΕ πρέπει 
να συνεργαστούν με εξειδικευμένους συμβούλους βιωσιμότητας από το δίκτυο Enterprise Europe Network, 
οι οποίοι θα υποστηρίξουν τις ενδιαφερόμενες εταιρείες στον σχεδιασμό ενός εξατομικευμένου σχεδίου 
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δράσης για την ενεργειακή απόδοση και στην υποβολή της αίτησής τους στην 
ανοικτή πρόσκληση EENergy. Το έντυπο αίτησης είναι διαθέσιμο στον δικτυακό τόπο του έργου. 

Η αίτηση πρέπει να παρέχει πληροφορίες σχετικά με την ίδια την επιχείρηση, καθώς και το είδος των 
σχεδιαζόμενων βελτιώσεων ενεργειακής απόδοσης και την προβλεπόμενη χρηματοδότηση για την υλοποίηση 
του σχεδίου δράσης της. Από τις αιτήσεις, οι ΜμΕ θα επιλεγούν τυχαία για να λάβουν επιχορήγηση έως 
10.000 ευρώ. 

Όλοι οι αιτούντες που συμμετέχουν στην ανοικτή πρόσκληση και πληρούν τις προδιαγραφές, είτε λάβουν 
χρηματοδότηση είτε όχι, θα συνεχίσουν να επωφελούνται από τις συμβουλευτικές υπηρεσίες και τη βοήθεια 
των συμβούλων βιωσιμότητας του Enterprise Europe Network κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του σχεδίου 
δράσης τους, και θα λάβουν επίσης ανώνυμες εκθέσεις (reports) που θα συγκρίνουν τις επιδόσεις τους όσον 
αφορά την ενεργειακή απόδοση με αυτές όλων των άλλων υποψήφιων εταιρειών (σε σχέση με το μέγεθος, 
τον τομέα και την τοποθεσία).  

Η Hanne Bregendahl Pihl, συντονίστρια του έργου EENergy, δηλώνει: «Όταν συνεργαζόμαστε με μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις μέσω του δικτύου Enterprise Europe Network, συχνά παρατηρούμε ότι οι επιχειρήσεις έχουν 
μεγαλεπήβολα σχέδια, αλλά περιορισμένα οικονομικά μέσα. Το έργο EENergy παρέχει μια μοναδική ευκαιρία 
στις επιχειρήσεις να υποβάλουν αίτηση για οικονομική υποστήριξη για βελτίωση ενεργειακής απόδοσης, ενώ 
ταυτόχρονα λαμβάνουν εξατομικευμένη υποστήριξη των συμβούλων βιωσιμότητας του Enterprise Europe 
Network για να εργαστούν με τις ευκαιρίες που διαφαίνονται από το σχέδιο δράσης. Αυτό θα βοηθήσει την 
κάθε επιχείρηση να γίνει ενεργειακά πιο αποδοτική, ανεξάρτητα από το αν θα λάβει ή όχι την επιχορήγηση 
των 10.000 ευρώ». 

Μείνετε στον αφρό με το Business Wave 

Το νέο podcast του Enterprise Europe Network για μικρές επιχειρήσεις με μεγάλες φιλοδοξίες σας 
κρατάει ενημερωμένους κάθε μήνα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βουτήξτε βαθιά σε έναν κόσμο γνώσης, έμπνευσης και δυνατοτήτων βελτίωσης. Κάθε μήνα ανακαλύπτουμε 
τα μυστικά της επιτυχίας μαζί με κορυφαίους συμβούλους και παθιασμένους επιχειρηματίες. 
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Σχεδιασμένη με γνώμονα τη μικρή επιχείρηση, η εκπομπή μας είναι γεμάτη με 
πρακτικές λύσεις, εργαλεία και συμβουλές εμπειρογνωμόνων για να βοηθήσει μικρές και νεοσύστατες 
επιχειρήσεις να φτάσουν στο επόμενο σκαλοπάτι επιτυχίας.  

Τα επεισόδια του Business Wave ερευνούν όλα τα θέματα που έχουν σημασία για τις μικρές και νεοσύστατες 
επιχειρήσεις - από έξυπνες στρατηγικές μάρκετινγκ και το ξεκλείδωμα της επόμενης μεγάλης καινοτομίας 
μέχρι την αντιμετώπιση των επιχειρηματικών προκλήσεων με τη βοήθεια του Δικτύου.  

Μείνετε συντονισμένοι πανεύκολα: εγγραφείτε τώρα στο κεντρικό κανάλι του Enterprise Europe Network στο 
YouTube ή επισκεφθείτε την ειδική σελίδα του podcast στο Buzzsprout.  

Ελάτε μαζί μας και μείνετε στον αφρό της επιτυχίας με το Business Wave. Καλή ακρόαση!  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2024 
 EXPO CORFU 2024| 02-04.03.2024, Κέρκυρα 

 Εθνικό περίπτερο της Enterprise Greece | 12-15.03.2023, Αθήνα, αίθουσα Riviera  

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
 Έκθεση Τεχνολογίας Beyond 2024| 25-27.04.2023, Θεσσαλονίκη 

 2η Έκθεση Επιμελητηρίων ΑΜΘ «Μοναδικές Γεύσεις από την Ανατολική Μακεδονία – Θράκη»| 10 
– 13.04.2024, Χώρος Πολλαπλών Χρήσεων - Μετρό Συντάγματος 

ΜΑΪΟΣ 2024 
 4h Premium Real Estate Expo| 17-19.05.2024, MEC Παιανίας 

 22η Πανηπειρωτική 2024 | 18-22.05.2024, Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων 

 

Εκθέσεις 
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ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 
 Nanotechnology | 29.06-06.07.2024, Θεσσαλονίκη 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024 
 

 8η Έκθεση Σύγχρονης Χρυσοχοΐας, Μαδρίτη | 01.02-17.03.2024   
 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2024 

 Επιχιρηματικό Φόρουμ |04-07.03.2024, Ριάντ, Σαουδική Αραβία 

 Light+ building | Διεθνής εμπορική έκθεση τεχνολογίας φωτισμού, κτιρίων & ασφάλειας| 3-
8.03.2024, Φρανκφούρτη, Γερμανία 

 Water & Sanitation Investors Conference 2024| 06-08.03.2024 Kenya 

 Διεθνής Εμπορική Έκθεση μεταποιητικής βιομηχανίας, MECSPE| 06-08.03.2024, Bologna 

 ISTANBUL TOY FAIR | 06-09.03.2024,  Κωνσταντινούπολη, Τουρκία 

 Innovation Expo | 11-14.03.2024, Γένοβα, Ιταλία 

 Smart Manufacturing Summit 2024| 12-15.03.2024,Aichi, Ιαπωνία 

 FOODEX 2024 | 05-08.03.2023, Ιαπωνία 

 33η MIPIM | 12-15.03.2024 | Κάννες, Γαλλία 

 Livestock 2024| 27-29.03.2024, Vietnam  

 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 28-31.03.2024, Κολωνία 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
 TANEXPO (Funeral & cemetery articles) | 04-07.04.2024, Bologna, Italy 

 EXcEL London| natural & organic products| 14-15.04.2023, London 

 Istanbul International Jewelry, Watch & Equipment Fair | 17 – 20.04.2024, Κωνσταντινούπολη 

–Τουρκία 

 Travel Expo | 19- 21.04.2024, State Fair Ground, Nicosia 

 MOBILEFEST EXHIBITION | 25-27.04.2024, Istanbul Congress Center – Τουρκία 

 Yapi Turkeybuild Istanbul | 17-20.04.2024, TUYAP Fair & Congress Centre 

 Oman Petroleum & Energy Show (OPES) | 22 – 24.04.2024, Μουσκάτ, Σουλτανάτο του Ομάν 
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ΜΑΪΟΣ 2024 
  

 Εκθέσεις υψηλής τεχνολογικής ασφάλειας Technosec /DRONExpo | 08-9.05.2024, Μαδρίτη 

 Global Summit of Women 2024| 09-11.05.2024, Μαδρίτη, Ισπανία 

 World Hydrogen Summit 2024| 13-15.05.2024 Rotterdam, Netherlands 

 Global Summit of Women 2024 |09-11.05.2023 Βαρκελώνη, Ισπανία 
 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 

 HI DESIGN EUROPE (Interior Design Event)| 05-08.06.2024, Pula, Italy 

 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 CERSAIE (ceramics for the building industry) | 23-28.09.2024, Bologna, Italy 

 MARMO & MAC ((Stone design and technology fair) | 24-28.09.2024, Verona, Italy 

 Investment Forum (Resilient Inverstment) | 23-24.09.2024 Frankfurt, Germany 
 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

  ITT Warsaw | 21 -23.11.2024, Warsaw, Poland 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 
 
Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1. FOOD EXPO 2024 9 - 11 /3/2024 ΑΘΗΝΑ 
2. IFE 2024 25-27 /3/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 

3. ProWein 2024 10-12/3/2024 DUESSELDORF 
4. «Μοναδικές 

Γεύσεις από την 
Ανατολική 

Μακεδονία – 

10-13/4/2024 ΑΘΗΝΑ 
(ΣΥΝΤΑΓΜΑ) 
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Θράκη» 
5. Natural and 

Organic 
14-15/4/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 

6. ΦΡΕΣΚΟΝ 
HELEXPO 

11-15/4/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

7. London Wine Fair 20 -22 /5/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
8. SIAL 2024 /10/ 19 – 23/10/2024 ΠΑΡΙΣΙ 
9. ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 
DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

10. ΖΑΠΕΙΟ 
ΟΙΝΟΡΑΜΑ 

2-4/4/2024 ΑΘΗΝΑ 

11. BIOFACH 13 - 16/2/ 2024 ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ 
12. ALIMENTARIA 18 - 21 /3/ 2024 BAΡΚΕΛΩΝΗ 
13. Organic Food 

Imberia 
04-05.06.2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

14. FRUIT 
ATTRACTION 

OKT 2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

 
 
 

Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024 
 

15. 19 – 21 March SIAL America, Las Vegas 
16. 22 – 25 April Djazagro, Algiers 
17. 15 – 17 May SIAL Canada, Montreal 
18. 28 – 30 May SIAL China, Shanghai 
19. 02 – 04 September SIAL China, Shenzhen 
20. 15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
21. 19 – 23 October SIAL Paris celebrates its 60th anniversary 
22. 13 – 16 November SIAL Interfood, Jakarta 
23. 12 – 14 December SIAL India – New Delhi 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


